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Vy x
Nem kezdhetjük azon, hogy van-e még 

valaki, aki ezt a nevet ismeri. A mi nem­
zedékünk már soha nem felejtheti el ezt 
a nevet, amelyet egy francia ezredes vi­
sel, akit a végzet az ezeréves Magyaror­
szág sírásójává tett. Talán nem is a vég­
zet, hanem a háború kiszámíthatatlan 
szeszélyt! forgószele, amely összekever 
jót, rosszat, felkap és a magasba sodor 
parafaaulyu embereket és levág az iszap­
ba márványembereket. Vyx ezredest a 
maga sorsa tán csak arra szánta, hogy a 
bretagnei parasztlegényeket egzerciroz- 
tassa s marókkói kabilokba pofozza bele a 
francia zászló tiszteletét. A mi sorsunk i 
úgy akarta, hogy magyar államférfiak áll- | 
janak haptákot előtte és egy ország ezer­
éves határait rugdossa szét a helyükről 
egy egyszerű katonai jegyzékkel, amely 
ellen egy nagy nemzet épp úgy nem te­
hetett semmit, mint egy bretagnei piu- 
piu, vagy egy arab nomád, akit úgy le­
fegyvereztek, hogy csak a csikorgó fo­
gait hagyták meg neki.

Azóta nem hallottunk semmit a fran­
cia ezredesről, aki minálunk diktátor volt, 
de a maga hazájában, úgy látszik, nem 
csinált karriert. Magyarország összcom- 
lasztásáért nem választották be a fran­
cia halhatatlanok közé, mint cgy-két há­
borús generálist, sőt még csak a rangját 
se emelték. Szürke ember lehet, feltűnőbb 
képességek nélkül, aki valószínűleg még 
azzal a szereppel sincs tisztában, amit a 
magyar történelemben vitt.

Ez azonban nem bizonyos s a mai nap­
nak épen ez a hallgatással, vagy félreke- 
néssel cl nem intézhető magyar szenzá­
ciója. A francia ezredes, akinek a szere­
pét kezdettől fogva bizonyos köd vette 
körül, amely azóta se oszlott el, megszó­
lalt. Nem tudni, miért szólalt meg, kinek 
a biztatására, kinek az érdekében, vagy 
kinek a kárára. A francia baloldali körök 
machinációit nem elegendő magyarázatul 
előrántani. Nem hisszük, hogy azokat a 
tiz évvel ezelőtti magyar események na­
gyon izgatnák s Vyx ezredes se olyan ki­
emelkedő figurája a francia közéletnek, 
hogy érdemes volna kikezdeni. Itt valaki 
más' lehet a sötét háttérben, ismeretlen 
személy és ismeretlen érdek. Egyelőre 
nem ez a fontos, hanem maga a nyers 
tény: Vyx ezredes memorandumot tett 
közzé, amelyben védekezik azok ellen az 
egyelőre nem tudni, milyen korokból ere­
dő vádak ellen, mintha ö a Habsburg-di- 
nasztia érdekében buktatta volna meg a 
Károlyi-kormányt azzal a jegyzékkel, 
amely végeredményben Magyarország 
felosztását jelentette, amit a trianoni vér- 
biróságnak már csak jóvá kellett hagyni. 
Vyx ezredes mossa a kezeit. Igaz, hogy 
öt is megkörnyékezték a magyar mágná­
sok, ezt elismeri, de ő büszke gall mód­
jára viselkedett velük szemben. Nem ő 
fraternizált a Károlyi polgári kormánya 
ellen intrikáló magyar urakkal, hanem 
Franchet d'Esperay tábornok ur. A mar­
sall, aki elfogadta ugyan a köztársaság 
marsall-botját a lovaglópálca helyett, 
amellyel Belgrádban a magyar kormányt 
fogadta, de rojalista érzelmeit nem igen 
titkolja a maga hazájában sem. ö volt az, 
aki megígérte a nevezetes Sixtus herceg­
nek, Zita királyné öccsének, hogy meg­
buktatja a köztársaságot Magyarorszá­
gon és egyengeti a Habsburgok visszaté­
résének útját. Ö volt az, aki összeszürte 
a levet a Károlyi-gyűlölő magyar arisz­
tokráciával s ö volt az, aki ennek ösztön 
zésére előre tolta a demarkációs vonala­
kat, aminek következménye lett Károlyi 
bukása a végleges összeomlással és a 
Habsburg-restauráció helyett a kommu- 

I nizmus, amelynek egyetlen gátja az ok- 
I tóben forradalom kormánya volt, addig, 
I amig a Vyxr-jcgyzék el nem söpörte.
I Ahogy eddig nyilvánosságra került, ez

!

zonyára útban van már felénk teljes szö­
vegében s ha nincs, gondoskodni kell róla 
a magyar kormánynak, hogy mielőbb 
nyilvánosságra kerüljön a köznyugalom 
és a megvádolt magyar arisztokrácia ér­
dekében. A nemzetnek ugyan nem fáj kü­
lönösebben a magyar arisztokraták feje, 
akiknek bizonyára maguknak se okoz na­
gyobb nyugtalanságot a dolog, de mint­
ha többről volna itt szó, mint utszéli 
pletykák ellen való védekezésről, amely 
kimerülhet egy elhárító kézlegyintésben. 
Mi nem adunk hitelt az oly váratlanul 
megszólalt francia tiszt még részleteiben 
nem is ismert memorandumának, mi nem 
hihetjük el senkinek, hogy a magyar 
arisztokrácia annyira ment volna Habs- 
burg-imádatában, hogy föláldozta volna 
neki az ország területi épségét, — de az

ellenforradalom ezreket bélyegzett meg 
és tett tönkre exisztenciájukban olyan 
pletykák alapján, amelyek megközelítő­
leg se voltak olyan súlyosak, mint Vyx 
ezredes állításai, de semmivel se látszot­
tak alaposabbaknak. Mi legszívesebben 
fátyolt borítanánk a múltra, amelyért az 
idők és nem az emberek viselik a felelős­
séget, de a még mindig épeégben levő el­
lenforradalmi mentalitás állandóan föl­
emelve tartja a fátyolnak a kezében levő 
sarkát. Hát akkor tessék fölemelni azt a 
fátyolt minden oldalról és alá engedni a 
legteljesebb nyilvánosság napvilágát, 
hogy kisüssön alóla minden pletykát, 
akár a forradalmat szennyezik be vele, 
akár az ellenforradalmat, akár a magyar 
munkásságra kenik rá a hazaárulást, akár 
a magyar arisztokráciára. Világosságot!

Az ország nem azért néma, mert meg­
elégedett, hanem azért, mert rendőri és 
fináncfelügyelet alá helyezték, mondta 

ma a parlamentben Berky Gyula
ban. A mai kormányzati szellem nein BethlenBudapest, március 19- 

Zsltvay Tibor elnök 1 negyedtlzenegykor 
nyitja meg a képviselőliáz mai ülését.

Berky Gyula az első felszólaló, aki részletc- 
ses foglakozott azokkal az indokokkal, amelyek 
őt arra kényszeritették, hogy a kormánypártból 
kilépjen.

Néma az ország de nem azért, mert meg 
van elégedve, hanem mert rendőri és 11- 

náncfelligyelct alá van helyezve.
Néma azért, mert elkedvetlenedett a mai köz­
állapotok fölött. Azért ültem erre a helyre, 
mondja, — mert a kritika,jogát csak elnöki ta­
nácsi engedéllyel gyakorolhattam volna.

... A kivételes hatalmat [nem lehet tovább 
fcntartani. Erre szükség nincs. Megoldatlan a 
sajtószabadság problémája is.

Az utóbbi Időben divatba jött, hogy min­
denért. ami égen és földön történik, a saj­

tót teszik felelőssé.
Minden bűnnek és mulasztásnak a sajtó az oka. 
Ma a hitelek jelentékeny részét adófizetésre 
veszik igénybe. A magánuzsora sohasem volt 
volt úgy kifejlődve, mint ma. Egyes helyeken 
18—20 százalékos kamatot követelnek.

Jánossy Gábor: Kibírhatatlan helyzeti 
Berky Gyula: A földhitelnél 9 százalékos 

kamatot és három százalék jutalékot számíta­
nak.

Strausz István: Melyik intézet j 
Berky Gyula:, A Futural A községi pótadó 

néhol 450 százalékos. Mindez olyan terhet ró 
a polgárságra, melyet lehetetlen 
kormány azt mondja,
Miből?

A nép zsebe üres, a kormány zsákja tele 
van.

Az takarékoskodjék, akinek van. itt van az 
autók kérdése. Járianak autón a saját zsebük­
ből. vagy járjanak gyalog, mint az apostolok, 
de

a szakácsnő ne állami autón menjen a vá­
sárcsarnokba.

Ne engedélyezzen a kormány luxus-épitkezése- 
ket, legalább is addig; mig tanárok és tanítók 
80 pengős fizetésekkel tengődnek. Most leg­
újabban arról értesültek, hogy Spanyolország­
ban követség! palotát vásárol a kormány.

A halbiológiai állomástól Londonig és Mail-

szellem, hanem
álarcos Bethlen stvánok országos szerve­

zete.
Ez a szervezet önmagának védelmére alakult és 
azt akarja, hogy minden hatalmat kezébe kap­
jon. Jött az ál Bethlen Istvánok országos szö­
vetsége, diszelnökével az élén. ■ •

Zajos felkiáltások a balodalon: Ki az? Ki az?
Berki Gyula: élesen kiáltja): Sztranyavszky 

Sándor! (Percekig tartó derültség), fis Sztra­
nyavszky Sándor rendőri és fináncfelügyelet 
alatt tartja az országot. Alig van képviselő, aki 
kifejtheti véleményét a kormánnyal szemben.

Nyissa ki a kormány a parlament ablakait 
nyissa ki a közélet kapuit, engedje he a 
márciusi levegőt, ez ki iogia maid pusztí­
tani azokat a mlazmákat, amelyek meg­

mérgezik a közéletet.
A kormányt a nemzeti feladatok megol­

dására alkalmasnak nem találom és mivel a 
házszabálysértéssel összekapcsolták a költség- 
vetést és az appropriációt, a javaslatot nem fo­
gadom el.

Karafláth Jenő a trianoni békeszerződés tart­
hatatlanságáról beszél.

Pontos adatokkal bizonyltja, hogy a trianoni 
szerződés alapján mennyire nyomorúságos Ma­
gyarország hadügyi helyzete a győztes álla­
mokéhoz viszonyítva. Beszéde során többek 
között rámutatott arra, hogy Magyarország 
számára mindössze 102 darab 10 cm-es tarac­
kot engedélyezett Trianon.

A legkisebb liaderejü államnak Is több ne­
héz ütege van, mint ezek az ágyuknak csú­

folt játékszerek.
Számunkra mindössze 525 gépfegyvert engedé­
lyeztek.

Jugoszlávié négyszer, Romániáé tizenkét­
szer, Csehországé tizenhétszer, Lengyelországé 
huszonegyszer, Olaszországé negyvenhétszer, 
Franciaország gépuska állománya pedig het­
venszer akkora, mint a mienk. Franciaország­
nak összesen 34.944 darab géppuskája van, kö­
rülbelül annyi, mint amennyi katonát szabid 
nekünk tartani.

Németországnak és Magyarországnak nőm 
szabad hadirepülőgépet tartani.

Románia 250, Jugoszlávia 300, Japán 370, Cseh­
ország 500, Oroszország 800, Olaszország 1100. 
Anglia 1211, Amerika 1600, Franciaország 
1645 hadirepülőgéppel rendelkezik.

A mai ülés utolsó szónoka Jánossy üábor 
volt, aki a javaslatot elfogadta.

Az ülés 6 órakor ért véget.

Solton egy mozielőadáson 
meggyuladt egy filmtekercs 

és 60 néző megsebesült
A borzalmas pánik miatt, majdnem elpusztult

elviselni. A 
takarékoskodjék a nép.

ridlg mindenütt csak pazarlást, 
látunk.

tékozlást

A mai rendszerhez tartozik a parádé, a mu­
zsika, a sose halunk meg ciinü nemzeti dal, 
amelyet a kormány állandóan muzsikáltál. Mi 
szükség van parádés épületekre?

A mai politikai helyzetet - úgymond az 
önimádásnak megnyilvánulása ielletnzi legiob-

tózkodó 150 ííinyí közönség
Solt, március 19. A tragikus emlékű 

ököritói táncmulatsághoz hasonló borzal­
mas tüzkatasztrófa történt vasárnap este 
Solt községben. A községi ipartestület he­
lyiségében mozgókép előadást rendeztek.

Előadás közben a film meggyulladt, 
majd felrobbant és a széthulló égő 
celluloiddarabok meggyujtották a 
terem beemdezését és a közönség kö­
zül 45 ember súlyos égési sebeket 

szenvedett.
Este fél nyolc órakor kezdődött az elő­
adás, amelyre az ipartestület díszterme 
teljesen megtelt s mintegy 150 ember 
szorongott a teremben. A széksorok mö­
gött állították fel a vetítőkészüléket, ame­
lyet Sebestyén Ferenc gépész kezelt, aki 
egyenesen Budapestről érkezett a Him le­
játszására. Az előadás simán folyt le s 
már-már a vége felé közeledett, amikor 
kilenc óra tájban

Sebestyén Ferenc gépész rémülten 
látta, hogy a vetítőgép dinamójából 
kipattan egy szikra, amely a film­

tekercset lángralobbantotta.
Pillanatok alatt hatalmas lángnyelv szök­
kent fel, a gépész és a körülötte ülők 
gyorsan a tűz oltására siettek, de alig 
segédkeztek néhány percig, amikor hi 
télén

óriási detonáció reszkettette meg az 
épületet: a meggyulladt film fel­

robbant.
A terem a következő pillanatban el­

sötétült és a nézőközönség sorában

a teremben tar-
Eddijf négy a halottak száma

óriási riadalom és pánik keletkezett.
Senki sem tudta hamarjában megérte­

ni, hogy mi történt. A robbanást a kö­
vetkező pillanatban egymásután több
robbanás követte, égő celluloid darabok 
röppentek szét a teremben, amelyek rá­
hullottak a közönségre, a bútorokra s

pillanatok alatt lángban állott az
egész épület.

Leírhatatlan jajveszékelés, sikoltozás, 
kiabálás töltötte be a bemutató termet. 
Mindenki az ajtó felé menekült. A terem­
nek csak egy ajtaja van, az is befelé nyíló,

gyerekek, felnőttek egymást tapos­
ták, hogy az ajtóhoz juthassanak, 
mások pedig öklükkel bezuzták a te­
rem ablakait és azon próbáltak me­

nekülni.
Természetesen ekkor már a katasztró­

fának igen sok sebesültje volt. A tűz pe­
dig egyre jobban harapódzott, úgyhogy 
már-már attól kellett tartani, hogy senki 
sem tud kimenekülni az épületből. Köz­
ben értesítették a község tűzoltóságát, 
akik a lángbaborult épületben levők se­
gítségére siettek. A bátrabbak az ablako­
kon át berontottak az égő terembe és

az ablakokon át emelték ki az uccára 
a bentszorongókat, köztük a sebesül­

teket is.
Eközben megérkeztek a tűzoltók, akik-

Ínck több órás fáradságos munka után si­
került a még égő terembe szorultakat ki­
menteni, amire gyors szükség is volt, 
mert
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a turcm mennyezete beomlott
és a fal is összeomlással fenyegetett. Az
ipartestületi székház előtt pétiig

hosszú sorokban borzalmas kínok kö­
zött tetrengvo feküdtél: a rettenete­

sen összeégett emberek.
A terem közönségének egyharmada 
60 ember súlyos égési sérüléseket 
szenvedett, de majdnem mindenki meg­
sérült. Tizenkettő azoknak a száma, aki* 
rendkívül súlyosan összeégtek.

A szerencsétlenség ügyében ma dél­
előtt a csendőrség megindította a nyo­
mozást aziránt, hogy mi okozta a ka­
tasztrófát. Megállapították, hogy a sze­
rencsétlenséget rövidzárlat okozta.

A sebesültek közül hétfő estig négyen 
kiszenvedtek. Valószínű, hogy a halottak 
száma még nőni fog.
<* m* <♦«*<• m »;• ■»♦>«» <•;»«$ ■*» •;< *» *:• «»♦> «at

Változatlan idő
\ Mclvorolágiai .Intézet jelenti: Az erős anti­

ciklon Déloros.zország fölött megmaradt és ha­
táskörében igen hideg idő uralkodik Nyugat 
és f:s zakón ró pában az Óceán felől érkező és 
északon elvonuló depressziókkal kapcsolatban 
meleg tengeri légáramlás jut érvényre, úgy­
hogy a maximum hideg levegője inkább a Bal­
kán télé terjeszkedik.

Hazánkban is a maximum érezteti hatását és 
ennélfogva a hőmérséklet igen alacsony. Az éj­
jeli minimum mínusz 7 fok Celsius volt (Kecs­
keméten és Tareálon).

Ma déli hőmérséklet Budapesten +2 C fok.
Időprognózis: figyelőre lényegis változás 

nem várható.
'«BVs •«&>• «•

Az Evangélikus Fillér- 
egylet hangversenye

A debreceni -:.. rilléregylet vasárnap este 
Sugár Viktor orgonamii vész közreműködésével 
o órai kezdettel az - v. templomban fényesen 
sikerült hangversenyt »ártott. Sugár Viktor 
gyönyörű és fenségesen háti orgona játékával 
óriási sikert aratott. Zeneszámai közül különö­
sen ki kell emelnünk Guilmant: Gyászindul á- 
iát. A hangverseny kivételes sikerében Sugár 
Viktorral osztozott Bergmann Gyulám', aki 
Mozart ..II repastore“ operájának nagy áriá­
ját énekelte Pdricsy Pál művészies h eged ük i- 
sérete mellett. Gyönvórii. szindus koloraturája, 
hangjának zengése és tökéletes énekkulturája 
csodás szépséggel bontakoztatta ki a monu­
mentális zenemii szépségeit: Sugár Viktor: 
Imáját bensőségesen énekelte, A templomi 
hangverseny . keretében el lénett Halassy Ma­
riska is. a Csokonai színház közkedvelt drá­
mai művésznője. Hárd Oszkár: A Golgotha 
meséje c. költeményéi szavalta művészi el- 

■ '■ dáshnn.

A harmadik népszerű 
zenei előadás I

V egyetem es a Zenekedvelők Köre által I 
rendezett ncpszcrii zenei előadások nagy - i- I 
kere s a megnyllvámilt, méreteiben is szokat- I 
Ina érdeklődés a debreeeni zenei étet esemé­
nyévé avatják a zenei előadásokat. Ebben 
szezonban az utolsó előadás aprtlis elsején v 

Ötkor lesz az Arany Ri

Meghalt Körösi Kálmán
az ügyvédi Kamara elnöke

Városszerte mély megdöbbenést váltott ki
vasárnap reggel az a gyászhiv, hogy Kőröst 
Kálmán kormány főtanácsos, ügyvéd, a debre­
ceni Ügyvédi Kamara elnöke meghalt. Álta­
lános nagy részvéttel fogadta Debrecen egész 
társadalma ezt a hirt, mert Körösi Kálmán­
ban nemcsak Debrecen jogászvilága, de iro­
dalmi élete s a közéletnek minden része nagy 
és értékes egyéniséget veszített, aki kiemel­
kedő tehetségével, tudásával, szorgalmával 
nemcsak tiszteletet s becsülést, hanem rokon­
szenves, kedves egyéniségével szeretedet is tá­
masztott maga iránt.

Közéleti tevékenysége.
Ettől kezdve fáradhatatlanul dolgozott a 

közélet minden ágában. Páratlan energiával, 
ritka sokoldalúsággal és kivételes tehetséggel 
küzdött hazája, fajtája, egyháza és városa ér­
dekében.

Már fiatal korában titkára volt a Nemzeti 
Pártnak, amely Apponyi vezetése alatt állott, 
majd a Nemzeti Párttal együtt ő is belépeti 
a szabadelvű pártba, később ö is követte Ap­
ponyi t a függetlenségi pártba. Heves küzdel­
met folytatott ő is a magyar vezényszó ér­
dekében s bármely párthoz is tartozott, min-

____ _««H—

A Debreceni Független Újságot

példányodként vásárló
35 .„cn isuién követbe,« bármely 

számmal kezdődő szelvény ti

1 pengő ,zi„D
telizett«» ellenében egy hónapig használhatja SZellén]) 
a Debreceni Független Újság
1,01 r-öN Könyvtarat.
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Körösi Kálmán már hosszabb ideje beteges- Íj dig az lebegett szeme előtt, hogy a magyar
; edett s igy a közéletben részt nem vehe­
tet az utóbbi időkben. De közéleti tevékeny­
sége, munkálkodásának eredményei, jelleme s 
egész egyénisége alakjának rnaradandöságát 
rnár régen biztosították s igy ma úgy érzi a 
közélet minden ága és része, hogy Körösi 
Kálmánnal hatalmas, aktiv erőt vesztett cl.

És minden tiszteletet megérdemelt Körösi 
Kálmán mint magánember is. Családjának élő, 
dolgozó, családját szerető ember volt, minta­
szerű férj. apa és családfő, akinek ezért ott­
honában is a legteljesebb tiszteletben és sze­
rétéiben volt megérdemelt, része. Hosszú, fáj­
dalmas, szenvedéssel teli betegségideje alatt 
féltő gonddal, meleg szeretettel vették körül, 
de a gondos orvosi kezelés, a szeretettel tel­
jes ápolás nem tudták megmenteni, baja 
rákbetegsége volt — sirba vitte.

Családja következő gyászjelentést adta ki:
Özv. dr. Körösi Kálmánné, szül. Körösi Ida, 

mint feleség: Kálmán. Ida dr. vitéz Nagy 
Endréné és Árpád .mint gyermekei; özv. Kö­
rösi Sándorné, Oláh Eszter, mint anyós, úgy a 
maguk, mint a közeli és távoli rokonok nevé­
ben is fájdalmas szívvel tudatják a szerető 
jó férj, édes apa, vö, após, sógor és rokon: 
Dr. Körösi Kálmán ügyvéd, kormányfőtaná­
csos, a debreceni Ügyvdi Kamara elnöke, vá­
rosi törvényhatósági bizottsági tag stb. stb. 
áldásos és tevékeny életének 60., boldog há­
zasságának 32. évében, hosszas és súlyos szen­
vedés után, folyó hó 18-án történt elhunytál. 
Kedves halottunk földi részeit folyó március 
hó 20-án, kedden cl. a. fél 4 órakor fogjuk a 
Kossuth uccai református templomban kez­
dődő gyászszertartás után a Kossuth uccai te­
metőben nyugalomra helyezni. Debrecen. 1928 
március hó 18-án. Béke hamvaira! Körösi Má­
ria, dr. Nagy Kálmánné férjével és gyerme­
keivel, dr. Körösi János testvérei, vitt:: Nagy 
Endre dr. veje.

Dr.

Dió beszédet a kn'tvsz- 
tölvén ví. iúo'.líii'yi i\ó- 
>s tartja, az előadott da- 
Nugv Zoltán zeneiskola1

Margit a
>S hitű 7.015- 
kir Opera - 
-era uj cHl- 
zcncszcrzö.

eieiitkeztek. 
ár ősi zene-

sárnap délelőtt 11 ó; 
dísztermében. A ;nu : 
miniszterit'',n kápv ist 
hert minis öeri tan íc 
rabokat zeneileg P. 
igazgató ismerteti.

A zenei előadás művészei /tő-in 
zeneiskola művésztanára, az ország 
goramüvésznö, Szalu) 1 u.iza. a m. 
ház fiatal mii' észnője. a •»ingvar o 
laga lesznek. Zongorán Szabó Kmil 
a. zeneiskola tanára kísér.

Az iskolákat, melyek még nem 
ezúton kéri a -rendezőség, hogv a 
iskolában jelentkezzenek.

*. m> ••• «frm ••• <ee»

Dohánytermelésé kiépítést: ren­
dez a mttzöga 'dasájíi kam .«ra 
A tiszántúli mezőgazdasági kamara eb­

ben az évben is folytatja értékes kiállítá­
si sorozatai. Az eddigi kiállítások mind 
nagy feltűnést és méltán megérdemelt 
széles körű erdei.!6dés1 keltettek s előre­
láthatólag épen ilyen nagy sikere lesz az 
április 22 25. napjain rendezendő do­
hánytermelési kiállításnak is.

A mezőgazdasági kamara a kiálih ás 
előkészítése sorén megkeresési intézett a 
városi tanácshoz kérve, hogy a városi 
múzeumnak azokat a tárgyait, amelyek a 
dohányzással vonatkozásban vannak, en­
gedje át a kiállításra. A tanács hétfői 
ülésén készséggel eleget tett e kérésnek. 

ES6C

Körösi Kálmán élet?.
Körösi Kálmán 1863 szeptember 27-én 

s ’1 iIciett Mezősason. Szülei földbirtokosok 
voltak. Miután édesatyja korán elhunyt, édes­
anyja Debrecenbe költözött s Körösi Kálmán 
itt végezte gimnáziumi tanulmányait. Már az 
alsó gimnáziumokban feltűnt a magyar nyelv 
irodalom és történelem iránti kivé':les érzé­
kével. Az ő magyar dolgozatai voltak mindig 
a legjobbak s ha valamilyen nyilvános ünnep­
ségei": szerepelni kellett, mindig ü tartott ha­
tásos frappáns dikciókaí. Miután leérettségi­
zett, beiratkozott a debreceni jogakadémiára, 
ahol roppant erősen, szembeszökően nyilatko­
zott meg a jogi tudományok iránti szeretete 
és kristálytiszta jogászi judicium-:. A kg- 
komplikálatbb feladatokat mindig Körösi jj 
Kálmán fejtette meg éles jogászi elmével, si- f 
keressen. Kitűnő humora éc< szere: mremélté $ 
egyénisége folytán általános közkedveltség- J 
nck örvendett jogász társai körében. Az ön- ?j 
kéntes éveinek kitöltése után. melyet a 39-ik | 
gyalogezrednél szolgált le, Debrecenben lett 6

áját I
I

ügyvédjelölt, majd, itt nyitotta meg irodáját

a nemzeti gondolat győzelmét elősegítse.

Egyházi és várospolitikai szerepe.
Élénk tevékenységet fejtett ki a ref. egy­

házi életben is. Egyházmegyei tanácsbiró, 
egyházkerületi főügyész-helyettes és kollé­
giumi főügyész-helyettes volt.

Buzgón, hasznosan foglalkozott a város 
ügyeivel is. A törvényhatósági bizottságban 

amelynek választott tagja volt bölcs, 
megfontolt szavai mindig figyelmet ébresz­
tettek. Kitűnő városrendezési terveket dolgo­
zott ki s különösen nagy szeretettel foglal­
kozott a Nagyerdő fejlesztésével.

Körösi, mint jogász.
Közéleti működése mellett természetesen 

ügyvédi hivatásának betöltése alkotta munká­
ja gerincét. Mint kitűnő jegászember, nagy­
stílű büntetőügy! védelmei -által szerzett hír­
nevet magának. Az ügyvédi kamarának már 
régebben titkára volt Évi jelentéseiben sok 
nagyszabású jogszolgáltatási reformot pendí­
tett meg és az általa felvetett eszmékből több 
már törvényben van megtestesítve. Évi jelen­
téseit annyira szerettek, hogy megérkezését 
valósággal várták az igazságügy mi ni sztérium-

Érdemei az irodalomban.
Általánosan ismert és becsült volt Körösi 

Kálmán irodalmi működése is, melyben gyö­
nyörűen nyilatkozott meg e kiváló férfinak 
nemes lelke, érző szive, bölcsessége. Sokat 
szerepelt a nyilvánosság előtt és már az egye­
tem létesítésére irányuló mozgalom idején is 
nagy sikert aratott egy. a Csokonai-színház­
ban rendezett ünnepélyen elmondott urológiá­
val. Nagyobb részt hazafias, irredenta, humo­
ros és az utóbbi időben vallásos tárgyú köl­
teményeket irt. Már fiatal korában választ­
mányi tagja volt a Csokonai-körnek, melynek 
legutóbb alelnöki tisztét viselte. A Csokonai 
centenr.ái íum alkalmával a színházban előad­
ták . Csokonai halála” cimü politikus szépsé­
gű drámai költeményét, amely igen nagy si­
kert aratott.

Az oláh megszállás után jelent meg egy 
verses kötete, amely gyönyörű, izzó hazafi- 
ságu költeményekből állt. Ezek között van a 
„Megyünk” cimü irredenta vers is, amelyet 
annak idején országszerte szavaltak. Ezt a 
költeményét annyira szerette, hogy végakar a 
iában meghagyta, hogy ezt szavalják el a sír­
jánál. Számos emléktáblára irt verseket. így 
ő készítette el a Péterfia-laktanya 3-as em­
léktáblájára vésett gyönyörű disztichont és 
az ő költeményét vésték fel a 39-es hősök 
oszlopára.

Körösi Kálmán fanatikus, lelkes magyar 
ember volt. Súlyos és kínzó betegségében i 
intem.k en foglalkozott a Roíhermere-akció 
val. Élete vége felé belemerült a biblia ta 
nulmánvozásába és a szentirás néhány költői 
szépségű részét költeményekben is feldol­
gozta.

A kamara elnöki székében.
Szilágyi Imre elnöksége után hat éven ke-

•' -

Sodrony kerítések,
ásó, kö|)a s mindenféle

kaphatók:

Seissstiata Lajos
D £ a « E C fc-

Vfsr.eay1'eres, kedéséboi

tö. Telofc 6 és 15 48.

i-esztül viselte a kamara elnöki tisztet. Kiváló 
ügyvédi működésének elismeréséül kormány, 
főtanácsossá nevezte ki a kormányzó.

Ezelőtt két évvel újra elnöke lett a kama­
rának. Működése különösképen arra irányult, 
hogy az ügyvédség szociális bajain segítsen s 
magas erkölcsi nívóra emelje az ügyvédi kart. 
Sokat foglalkozott az ügyvédi nyugdíj-, öz 
vegy- és árvaellátást kérdésekkel s erre irá­
nyuló eszméit az Ugyvédszövetség is magáévá 
tette.

Amikor az igazságügyminiszter elhatározta, 
hogy az ügyvédség reformját megcsinálja, 
négy kiváló ügyvédet kért fel a tervezet el 
készítésére. Ezek egyike volt dr. Körösi Kál-

Hogy milyen nemes ember volt, bizonyítja 
egyik régi barátjához intézett búcsúlevele, 
amelyben azt írja. hogy az egész életén át 
követett eszményekből az a legfőbb életelve 
szűrődött le, hogy „legnagyobb boldogság a 
szeretet és legnagyobb bölcsesség a hit”.

Utolsó akaratában meghagyta, hogy kopor­
sójára csak felesége és gyermekei tegyenek 
koszorút.

Az Ügyvédi Kamara kegyelete.
\ :ui.,vcviii Ügyvédi Kamara választmánya 

vasárnap délelőtt dr. Ilege'liis Jenő alelnök el­
nökletével rendkívüli ülést tartott. Meghatott 
szavakkal parentálta •-! Hegedűs alelnök Kő- 
!•■ si Kálmánt. A rendkívüli választmányi elé, 
foglalkozva a gyászesattel a kamara dr. He­
gedűs Jeni indítványára elhatározta, hogy sa­
ját halottjának tekinti Körösi Kálmánt.

\ kamara honorálva elhunyt elnökének még 
életében lett kívánságát, hogy a koszorúkat k 
virágokat mellőzzék a temetésnél, nevére al,t- 
püvánvt létesít, amely maradandó emléket ál­
lít nagy érdemeinek, lappén ezért kérik mifid- 
tzokal. akik koszorút, vagy virágot akartak 
a ,, v hah,:, ravatalához, vinni, hogy a meg­
váltási összeír kvt hullassák el a kamarához az 
aktHtványi összeg gyarapítására.

A megdöbbentő gy;iszcsctröl a kamara az 
aiül'bi y ás a jelen test adta ki:

\ Debreceni Ügyvédi Kamara tisztikara, vá­
laszt mán','a és összes tagjai m vében szomorú 
niev.ilL'iátléssc'i '• vier»tjük. ’mg;.' KÖRÖSI KA! - 
\\ \N ügyvéd in. kiix kormányíütanácsos, k> 
uaráükiiak közszeretetben é ■ nagyrabecsúlvs- 
!en áll.ni elnöke, ezt megelőzőleg több ciklu­
son át ősz;ailan elismerésben részesült ra- 
g\'ogó tollú titkára, f. évi március hó lS-Aii 
délelőtt íél 10 éirakor az örökkévalóságba köl­
tözött.

Megboldogult elnökünk földi maradványait, 
ki az ideálokért küzdő lélek mintaképéül szol­
gáló megtestesülése, az ügvvédi kari érdekek­
nek halála napjáig lelkes szószólója és fariul- 
•'íatatlan apostola volt, í. hó 20-án délután iúí 
1 órakor a Kossuth uccai ref. templomban 
mrumdó istvHisztdvf után azzal a felemelő 
tudattal kirérjük ki nyughelyére, a Kossuth 
Vtuv.ii temetőbe, huv.y lelke és emléke, köve­
tendő példákéi.! a ö-x ő nemzedék számáru, 
örökké élni fog.

A Csokonai-kör gyásza.
•X most elhu.ivi Körösi Kálmánban a Csn- 

konai-kör egyik \ ezetö tisztviselőiét g>‘a* 
szolja. Dr. körösi Kálmán hosszú éveken át 
volt a Csokonai-körnek buzgó és fáradhatatlan 
választmányi tagja, majd aleluöke. Az irnáa- 
I m művelésében maca is tvv.kenv részt vett. 
I ni-h drámai munkát s költeményt irt. ame­
lyet 
i i a <

les la

az irodalomra va!z) éli ivatott-ázat liirclo- 
amclyek mind izzó magyarságai- lan- 

iiazaszératetet tükrözik vissza. Me •ívre 
íz élöszimak is s közéleti beszédei s; .- 
iri*r.bcn ismertté tették nevét. Nemes szi­

vében minden komoly irodalmi törckvrés \i - 
hangra talált s pártfogóra lelt 

A Csokonai-kör elnöksége, am.lv kib 
V.'. ász jelentést adott ki. ez utón kéri a iv(i-r 
ti- -'tikárát s úgy a választmányi, mint r.nur> 

g\ f hó 2=1
órakor a Kossuth uccai templomban tartand' 

y.\ ás/szer tartáson minél nagyobb s/a: 
megjelenni szivvskedictick
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\ városi la lines kiadta 
a/ öszlön-

ílijakal
A debreceni tudományegyetem bölcsészeti 

tek',nia lu.jelentette .1 városi tanávMiak, hog\ ,1 
i\renc József alapítványról kei bölcsészeliiull- 
,,.lU) lemondott, mert nagyobb állami öszton- 

kaptak. A megüresedett kút helyre meg­
hirdették a pályázatot és ennek eredménye- 
:llapján a bölcsvszetkari dékán kút hallgatót 
javasolt a városi tanácsnak. A tanács csak 
részben fogadta cl a bölcsészei kari dékán 
ajánlását, mert az volt az intenciója, hogy érde­
messég mellett a debreceni származásra is te­
kintettel legyenek az odaítélésnél. így 1 000 
pengős ösztöndíjat Moleeska Ferenc negyedéves 
bölcsésznek, az 5(10 pengős ösztöndíjat pedig 
a dékán ajánlásával szemben Bírái Lajos ló elő­
menetelő másodéves bölcsésznek adták, akit 
érdemessége mellett debreceni származása is 
támogatott.
CK'-«•433'11 • •‘ffa*"•'<£>■• -tiít *■ O• "«DU-

Felárat javasol a tanács a város 
lábbeli szállítójának

Mini megírtuk. McJgvessy .János, .1 városi
i. '.wnruíiíizoti alkalmazottak lábbeli javítója 
i-a-mszos beadvánvt intézett a városi tanács-
ii. ,/. a beailváiiybuu elmondja. hogy december 
i.ui. amikor .1 verjen v:. invu! ’-,,,1 neki adták 
ki a munkát, a honi rak 25 - 511 százalékká! 
drágultak ■— ezt bivatalosan is igazolta — s 
i.v anyagi romlásiul kergetné, hu a vállalt 
áron kellene a munkái végezni. Azt kéri, hogy 
legalább is erre a félesztendőre eimedélyezzen 
m ki a város harm'" /ulékos felárat. A be­
adványt pénteken már tárgyalta ,1 tanács, de 
akkor nem döntöttek meri a polgármester nem
volt itthon. Hétfőn ......... In ,tlék az, ii .vet a
tanácsban. A polgármesternek az volt az ál- 
iá'.potllla, hogy tényleg méltányosságot kel­
ne,. a< (komim Mcdgyossyvei szemben, hiszen 
,: hőrárak ilveti óriási és váratlan drágulására 
senki sem számíthatott és a városnak nem le­
hel célja senkit sem megrontmii A tanács igy 
nártolóan terjeszd a közgyűlés eiv Medgycssv 
kérelmét.

.s .».»*♦ .j. • .’♦$i •

Baltazár püspök bátyjának temetése
Debrecen forrnáris társadalmának nag.._ 

vész véle meltelt temették el a Kossuth uccui 
t(Mm lomból vasárnap Baltazár Gál - u' kecské­
inél i főgimnázium! tanárt. Baltazár Dezső dr. 
püspök bátyját, aki a debreceni egyetemi kli­
nikán hunyt el 04 éves korában. A temetésen a 
kecskeméti főgimnázium Garzó igazgató veze­
tésével képviseltette magát s az elhurívt jóba­
rátainak sora bari Benedek Sándor, a közigaz­
gatási bíróság másodelnöke is megjelent Bu­
dapestről.

Fél 12 érakor kezdődött ;• temetési szertar­
tás a kollégiumi kán tus énekével, am elv után 
Szrlc (hörgy lelkész tartott szám valóan szép 
i.íuit. A kántus éneke után a temetőké indult a 
gyá szú tenet. A simái ismét Szele György lel­
kész imádkozott, meid (vt//> igazgató búcsúz­
tatta cl az elinni\tat. kiemelve nagy emberi 
créi '-eit. nemes einherszeretetét. kiváló jeilc- 
rnét. A kántus én..-ke mán a sirs i bocsátották 
.1 koporsót.

♦♦♦ «$>•

Á miniszter nem engedte külföldi 
tűzoltó létra beszerzését

A városi tűzoltóság már régen érzi egy 
modern tolólétra hiányát. A varos el is 
határozta egy autóra szerelt 30 méteres 
tolólétra beszerzését és erre ajálatot kért. 
Kiderült, hogy a Magirus külföldi cég 
ajánlata 13.000 -15.000 pengővel olcsóbb 
volt, mint a hazai cégeké. A belügymi­
niszter azonban most értesítette a várost, 
hogy nem járul hozzá ahoz> hogy kül­
földi cégtől szerezzék be az autós tolólét­
rát. A városi tanács ilyen körülmények 
között elhatározta, hogy korlátolt ver­
senytárgyalást hirdet a hazai cégek kö­
rében, a feltételekben azonban kiköti azt, 
hogy a cégek mutassák ki azt, hogy ha­
zai anyaggal és magyar munkásokkal ké­
szíttetik el a létrát, mert a városnak az 
az értesülése, hogy ilyen tolólétrát Ma­
gyarországon még sohasem gyártottak és 
minden valószínűség szerint a hazai cé­
gek is külföldi anyaggal és munkásokkal 
dolgoznak annak elkészítésén.

Országos munkás dalosverseny Debre­
cenben. A Magyarországi Munkás Dalegyletek 
Szövetsége május végén országos dalosver­
senyt rendez Debrecenben. A szövetség a re­
formátus egyháztól kért tantermeket a ver­
senyzők elszállásolására. Az egyház át is en­
gedte a tantermeket s éhez most a városi ta­
nács is hozzájárult.

Ti ssztvi sei ok, 1 íáztu 1 aj - 
donftsok figyelmébe!
Villamos csillárok

a legolcsóbb A;ban részletfizetésre kaphatók
FÖLDES* SÁNOOm Hatvan uccu 18, >1
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A városi tanács nemrég elhatározta,

öngyilkos íett. mm
Bud a pót.

Jói áll liszt vi 
karién felvá
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dott álláshoz inni és mar 
élyu fenyegette. A tiszt visz 

öt n Rókusba szállítótták.
«W» •-•íSPí-» «-iSlSt•* <«!>•••

Megölte az anyját, azután öngyilkos lett
Budapest, március 19. Betűnyi Mi hah 

konyszoinbathelyi gazda évek óta rossz 
.izouvban élt édesanyjával. mert elhunyt : 
évekkel ezelőtt anyjára hagyta 2o holdas 
tokának haszonélvezetét, szombaton ismét 1

szevesztek a haszonélvezeti jog miatt. A fin in­
dulatosan lekapta a falról a vadászfegyvert s 
.;/ anyjára lőtt. Ki azonnal meghalt. Betűnyi Mi­
hály megijedt, kiszaladt az erdőbe és ott 
mellbe lőtte magát. Mire rátaláltak halott volt.

József napja az Auguszta szanatóriumban
Megható, kedves ünnepség folyt le vasár­

nap este az Auguszta szanatóriumban, ahol 
igen szép műsor keretében ünnepelték meg a 
szanatórium betegei és orvosi kara Geszti Jó­
zsef dr., a mindenki által egyaránt tisztelt, 
becsült és szeretett igazgató főorvos névnap­
ját. A/ ünnepség a szépen icBÖszUett Lukacs 
György teremben folyt le.

Az összegyűlt betegek és az orvosi kar előtt 
Górnia Gizella formás beszédben üdvözölte a 
terembe lux ott Geszti József dr.-t. aki meg­
hatottam meleg szeretettől áthatott szavakkal 
köszönte meg a íigvelmet s a megnyilatkozott 
szerété tét.

Az üdvözlés mán kedves '"ma épség követ- fl 
kőzett, amelynek során pompás műsor ke- | 
relében művészi nívójú előadást nyújtottak a z,
it®-*-40*-••<■>•••

szv-gploK. Geszti Móka és Pikier László Bee 
thoven-száma nyitotta meg a műsort, majd 
Haydn, Mozart következett. A kiforrott mű­
vészettel, tökéletes ossz játékkal előadott zc- 
neszáinokat a közönség lelkes tapssal hono­
rálta. T Tímár Ila, a Csokonai-szinhaz ki­
tűnő művésznője Carmen .Michaéla-áriáját, 
vájd a Denevér Kacagó dal-át énekelte az ő 
pompag. csengő hangján, nagyszerű ének tu­
dással. A művésznő olyan frenetikus hatást 
ért el. hogy ráadást kellett énekelnie. Xégül 
ihiTuy László és Zoltánlaky Tibor nagysze­
rűen. kedvesen adudé elő Karinthy Frigyes 
Tegez és cimü kis darabját.

Az ünnemség :i legkedvesebb hangulatban ért 
véget.

A csendőrség két telket kér a várostól 
építkezés céljaira

A város a Salétrom laktanya melletti területet akarja átengedni
Debrecen város közgyűlése tavaly elvileg le- 

határozta, iiogy a Salétrom laktanya előtti té­
ren területet enged át arra a célra, hogy azon 
központi .csendőrstgi épületet emeljenek, azzal 
,i kikötéssel, hogy az épületet 1928. őszéig fel 
kell építeni. A csendőr kerületi parancsnokság 
nemrég beadványt intézett u városhoz, amely­
ben elmondta, hogy

a Salétrom laktanyánál csak a csendőr- 
iskolának és az örsparancsnokságnalí 
szándékoznak építkezni, a magasabb pa­
rancsnokságoknak és tiszti lakásokul azon­
ban a belvárosban szeretnének a várostól 

területet kapni.
Meg is jelölték erre a Mácsai Sándor uccán 
levő városi telket, az azonban kicsi erre a 
célra és különben sem adhatja oda a város, 
mert már 1912-ben elajándékozta a Városi Dal- 
egyletnek, hogy ott székhazat építhessen.

A város és a escmtörkeriileli parancsnokság 
között közvetlen tárgyalások indultak meg a 
csendőrség építkezése ügyében s ennek ered- 
ményeképen most a kerületi parancsnokság 
újaid) beadvánnyal fordult a városi tanácshoz. 
Elsősorban arra a kérdésre igyekeznek vála­
szolni a tanácsnak, hogy mennyi területre len­
ne szüksége a csendőrséguck az építkezésnek 
Az uiabb beadvány szerint a csendőrkerületi 
parancsnokság 5,325 négyzetméterben mutatja 
ki a helyszükségletét, arra az esetre, ha föld­
szintes épületet emelnének. I'ulajdonképen 
azonban maguk sem tudják megmondani, hogy 
a belügyminisztérium mennyi költséget enge­
délyez, de erről a csendörkcriilcti parancsnok­
ság nincsen tájékozva. Ezért felírtak a belügy­
miniszterhez, hogy küldje ki megbízottait, akik 
aztán tárgyaljanak u várossal az adatok teljes 
birtokában. Addig is a kerületi parancsnokiig 
tovább óhajtja folytatni a közvetlen tárgyalá­

sát a várossal a hely dolgában és meg is je­
löl beadványában hat területet, amelyet w- 
r.ud szerint kér a belváros an építendő Pa­
rancsnoksági épület számára. I zek a követke­
zük: A pénzügyi palota melletti telek. ,a Déri 
tmizcum és a püspöki palota megettl telek, 
amilyen a vegyes dandárparancsnokság is 
szeretne építkezni, a Dobozy temető helyén

levő telek, a Bethlen ucca 37—39. számú tel­
kek, u Méliusz tér 2. Baross ucca 1. számú te­
lek és az Arany János ucca 26. számú telek.

A városi tanács héttői ülésén tárgyalta a 
esendőrkerilleti parancsnokság újabb beadvá­
nyát és kimondotta, hogy az abban foglaltakat 
tudomásul veszi ,de ö maga nem ir fel a bel­
ügyminiszterhez az ügyben, mert ennek nem 
iát ja szükségét: a belügyminiszter maid kikül­
di a megbízottait, ha tárgyalni akar a város­
sal. Már most kimondotta azonban a tanács, 
hogy arról szó som lehel, hogy a város föld­
szintes építkezésre adjon telket a csetidórség- 
nek, mert a városi közgyűlés azzal a gondolat­
tal engedte út elvben a Salétrom laktanyánál 
levő területet, hogy ott nagyméretű, több eme­
letes központi csetidörségi palotát építenek.

hogy
második mentőautót. Erre a célra 

9000 pengő van felvéve az idei költségvetés­
be fedezetként, ez az összeg azonban nem 
elegendő A tanács igy elhatározta, hogy a 
pályázatot aként hirdeti meg, hogy a vállalati 
összegből 9000 per.got az autónak a tűzoltó 
laktanyába történt beszállítása után tizet ki, 
a hátralevő összeget pedig 1929 január havá­
ban. A zárt Írásbeli versenytárgyalás határ­
ideje április 20.

A tanácsban egyébként, ha már autóról volt 
szó, beszélgettek a város autóiról is. Magoss 
György dr. polgármester kijelentette, hogy a 
város Benz-Mercedes autóját valaki elron­
totta, mert legfeljebb 25 kilométeres sebes­
séggel tudnak csak vele közlekedni.

- Már nevetnek rajtunk, ha valahová autón 
megyünk mondta a polgármester.

Nagy derültség közben mondta aztán cl. 
hogy vasárnap a íöispannal autón ki akatt 
menni a vadásziakhoz. Az autó azonban a 
vadásziaktól pár száz lépésre elakadt és nem 
akart mozdulni. A főispán és a polgármestei 
igy gyalog mentek a vadásziakig s telefonál­
tak a műszaki ügyosztálynak, hogy küldjön 
egy segélyautót Úgy látszik azonban, hogy 
az üzenetet félreérthették, mert a legnagyobb 
meglepetésükre egyszerre csak megjelent a 
vadásziaknál a mentőautó. Természetesen 
nem ültek bele, hanem hazaküldtek.

Halálozás
Mély gyász érte Debrecen egyik ismert, te­

kintélyes iparoscsaládját: Szálkay László la­
katosüzem tulajdonos családját. Sógornője, 
Juhász Gitta, viruló, szép, rendkívül művelt 
natal leány vasárnap reggel a debreceni kli­
nikán meghalt. Juhász Gitta halála mélységes 
megdöbbenést kelteit széles körben. Mindenki 
szerette az okos, kedves leány., aki kivételes 
műveltségével, rokonszenves, kedves egyénisé­
gével, szeretctreméltóságával. szépségűvel min­
denkinél, aki társaságában megfordult, liszte­
letet, szereidet ébresztett. H.iíaUt édesanyján 
kívül testvérei Barkó Álltaké Iultizz Etelka, 
Szdlkay Lászlóné Juhász Ilona, Balogh Mi- 
hályné Juhász Erzsébet és Juhász Dezső, vala­
mint a rokonság gyászolják. A szép fiatal 
leány néhány hónap előtt kezdett betegeskedni. 
Aggódó családja a Tátrába Küldte, ahonnan 
azonban magyarsága, egy hazatius kijelentése 
miatt távoznia kellett s ez a körülmény s a 
cseh hatóságok durvasága által okozott izgal­
mak betegségét oly súlyossá tették, hogy 
haza, Debrecenbe már súlyos betegen érke­
zett. A klinikára vitték ki, ahol a múlt héten 
vérátömlesztést kapott, azonban a sikerült mű­
iét ellenére sem lehetett megmenteni s a fiatal 
életnek végét szakította a halál. Temetése 
óriási részvét mellett hétfőn délután folyt le 
a Kazinczy ucca 2. számú gyászházból.' A ra­
vatalt és a koporsót a virágok óriási tömege 
borította jeléül a nagy részvétnek, amely a 
mélyen sújtott családot is fölkereste. A teme­
tési szertartási Révész Imre lelkész, püspök­
helyettes végezte. A gyászoló közönség köny- 
uycs szemekkel kisérte a korán elhunyt fiatal 
leány "Koporsóját utolsó út jára, a Kossuth uc­
cui t emelőbe.

• «T*.

Kélléleképvn intéz­
kedik a miniszter

A kereskedelmi miniszter nemrég több ren­
deletét is adott ki. amelyekben kötelességükké 
tette az iparhatóságoknak, hogy bérautóíuva- 
roz.i'.ra csak akkor adjanak iparengedélyt, ha 
a kérelmező hazai gyártmányú autóval szán­
dékozik iparát s' átsorolni. Delin . en város ta­
nácsa utasította is erre az iparhatóságot s az 
újonnan alkotott bérkocsi szabályrendeletbe i 
felvette szóröl-szörj i miniszteri rendeletben 
foglaltakat. l'g\ látszik azonban, hogy közhitt 
hangulatváltozás történt a minisztériumban, 
mert most egy ielebbezés folytán a kereske- 
debui miniszter egészen másképen rendelkezett, 
é debreceni rendőrkapitányság ugyanis a mi­
niszteri rendeletben foglaltaknak eleget t 've, 
nem vizsgáztatott le két i.ligeti taxit, illetve 
nem adott ezeknek engedélyt. A tulajdonosok 
mtefelehbezték a kapitányság határozatát a 
! eresbed dmi miniszterhez, aki feloldotta a há­
lálsz,ttot ■, közölte a városi tanáccsal is. hogy 
tudomás:: szerint az a szabályrendelet, amely 

intézkedik hog\ csak hazai gyártmányú 
Ívni lehet bét uvarozást végezni, még nin- 

,en ióv'lngvva s igy nincsen jogszabály arra. 
si.iv I ".tap gyárt •■..íii' u kocsival nem leltet 
érfuvarozást gyakorolni. A tanács meglepő- 

lessel vett" tudomásul a kereskedelmi minisz­
er leiratát, hiszen az ui ,/ahályrcn leletbe 

épen a miniszter rendeletéi ahiníán vették te: 
a miniszter által most kifogásolt rendelkezési 

s a miniszter többszöri rendeleté szerint jár­
tak ugv el, ami ellen most a miniszter kifo­
gást emelt

Anyakönyvi hírek
x debreceni 

március 19. én 
tek:

állami anyakönyvi hivatalban 
a kővetkező bejelentések tortén-

E1 jegy zések:
S/.luk,i Ferenc ág. h. cv. — Vajda Julia ref.: 

Bakos Kalmár ruf. Daku Róza rcf: Szabó 
Gyula ref. Faránki F.szter rcf; Fóti Sáu- 
uor re;. — hórián Frzséhvt rcf; Dvorcsák Ká­
roly r. katli. Mészáros Júlia ref.

Születések:
Kormos György cipészsegéd fiú György; 

Pataki János máv. asztalos leány Irina; Sa­
lunk! János lakatossegéd fiú János; Pcrecséiiyi 
Imre áll. i ndírörmcster fin Sándor: Szabó 
Imre as/iulossegéd fin Tibor: Papp Gyula ci- 
pészsegéd fin Fibor: Tóth Ferenc asztalosse- 
ged fiú Géza és 2 halvaszületés.

Halálozások:
Ö/v. Maás Mérné izr. S3 éves Dégenfeld tér 

1 !; Kovács Frzsébet ref. Ifi napos Bánk 125; 
Nagy Bálint rcf. 9n éves Pacz dűlő 31; Vér- 
tcssv Kálmán ref. 67 éves Ilid u. 10; Kuícsák 
Fva r. katli. 10 hónapos Klapka u. 4b; dr. Kö- 
r<’ssy Kálmán rcf 59 éves Batthyányi u. 6: 
Juhász Margit ref. 21 éves Kölcsey u. 2: Be­

il.vési Zoltán ref. 3 hónapos Pesti u. 4; Kosz­
éin Gyula r. katli. Ki éves Jánosi u. 11.

1 Sírkövek
j gyári áron Hnnyadi n, 14.

V lentelíwnlíkal o'csén vá'lalunk. 1 
Dívik, Hitek s Itilsitictei díjtalanul

.
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Gazdasági iskolai 
szakvizsga

Vasárnap, március 18-án tartotta elméleti 
iélé\i vi/sgájál a hajdudorogi téli gazdasági 
iskola, amelyen a földmivelvsilgyl miniszter 
képviseletében Halász Miklós gazdasági aka­
démiai tanár, a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara képviselőben pedig dr. .S'zuZuv György 
s.-fogalmazó jelent meg. Az elnök bazafiságtól 
izzó, szép beszéd kíséretében nyitotta meg a 
vizsgát, amelyen a hallgatók tudásukról és a 
magyar faj páratlan intelligenciájáról, a taná­
rok pedig törhetetlen szorgalmuk eredményes­
ségéről tettek, a növendékek tudása alapián, 
tanúbizonyságot. A vizsga lezajlása után ismé­
telten az elnök buzdította az Ifjúságot szép 
szavakkal, hogy az itt tanultakat igyekezze­
nek az életben is sikeresen alkalmazni és kar- 
társaik előtt mindig jó példával elöl járni. Az 
elnök szavainak elhangzása után kezdetét vette 
az Ifjúsági gazdakör gvülése. amelyen Llarna 
Imre ifjúsági elnök és Kama Antal ifjúsági al- 
elnok szép beszámoló. Illetve a másodéves ta­
gokat búcsúztató beszédükkel, mig Hadzsi 
György jegyző tartalmas jelentésének felolva­
sásával tűntek ki. ezután a gazdakör! gyűlés a 
himnusz cléneklésével véget ért.

A vizsga szén sikerében természetesen a iő- 
érdem Hémeth.v Zoltán iskolaigazgatóé.

Nemesített kender 
és len vetőmag 

kiosztás
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Sándor-nap — Jőzsef-nap

Divatos fölött angol cosiöm
KABÁT
MELLÉNY
PULLOWER

Márton Gyula és Fiánál Piac
im

Országos nagygyűlést tartanak 
a termény és gabonakereskedők

1 / , . I . • í.: 1 .1 I, tvn-ví iMrhiéol V OO V t •A \ idéki Termény- és Gabonakereskedők O - lomváltóhitel, váltóhitel, kampányhitel. exi"M
. r .. ... II I_- X( ( ', iwyinti 1szagos Szövetsége folyó évi március hó 25-én 

Budapesten az OMKE helyiségében (V. Mária 
Valéria u:ca 12. II.) délelőtt fél 10 órai kezdet­
tel országos nag VJ ülést tart. A nagygyűlésen 
megvitatás tárgyai lesznek mindazok a sérel­
mek és panaszok, amelyek a vidéki gabona és 
terménykereskedelmet s tevékenységéi megbé­
nítják és fejlődését megakasztják. Itt közöljük 
a nagygyűlés tárgvsotozatának kiemelkedő 
pontjait és azok előadóit.

Az adósérelmek teljes komplexumát ismer­
teti Steinberger Imre (Békéscsaba).

A tőzsdei képviselet és az expertiz titkossága 
kérdésének előadóin Herzog István (Tótkom­
lós).

A vasúti tarifa, posta, telefon, köv ezetvám és 
mérlegdij kérdéseinek előadója lritz Nándor 
(Makó).

A bltelkérdéssel összefüggő ügyek, mint ma­

hitel, előadója Hartstein Ignác (Gyoma).
A gazdákkal való együttműködésről, vala­

mint a tiszavidéki márka védelméről Hartstein 
Ignác (Gyoma) tart előadást.

Az államilag támogatott verseny kinövéseit 
Relchlinger Jenő (Csongrád ismerteti.

A Szövetség meghívó utján hívja meg a 
nagygyűlésre az összes érdekelteket, akiket 
ezúton is íclbiv arra, hogy a nagygyűlésen 
megjelenni és annak munkájában saját érde­
kükben részivenni szíveskedjenek.

A március 25-iki nagygyűlés résztvevői a te­
nyészállatvásárral kapcsolatosan kedvezmé­
nyes vasúti jeggyel utazhatnak Budapestre. Az 
erre szolgáló igazolványt az OMKL irodáját I 
keli kérni. Az igazolvány ára a Máv. vonalakra 
1 pengő, a déli vasúti vonalakra 2 pengő, amely 
az igazolvány-kérelemhez csatolandó..
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti 
a gazdaközönséget, hogy a földmivelésügyi 
minisztérium miként a múlt évben, ugv a folyó 
év tavaszán is eredeti nemesített kender, va­
lamint len vetőmagot bocsát a gazdaközönség 
rendelkezésére, a természetben leendő vissza­
szolgáltatás lehetősége mellett.

A lenmag kiosztásban cgv kát. hold terje­
delemig csakis kistermelők részesülnek, kik a 
lentermelést házliparilag űzik.

Nemesített kendermagot kis és nagyterme­
lők egyaránt igényelhetnek magtermelés cellá­
ból holdanként nyolc ÍS) kilogramot tiz kát 
hold terjedelemig, rosttermclésre holdanként 
40 kgr.-ot legfeljebb 3 kát. hold nagyságú te­
rület bevetésére.

Minden igénylő nyilatkozatot tartozik adni, 
hogy a magot útmutatás szerint veti el s a ve­
tést aszerint ápolja.

Az érdekeltek előiegyeztetés iránt közvetít 
niil forduljanak a Szegedi Kender és Lenter­
melési Kísérleti állomáshoz, Szeged, mely a 
vetőmag kiosztását lebonyolítja

Bővebb felvilágosítást a kamara szívesen 
nyújt az érdeklődőknek.

Az iparosság feliratban fejti ki állás 
pontját a forgalmi adóról és aggkori 

biztosításról

A hires, meleghozó névnapokat ugyan nem 
üdvözölhettük a kellő melegséggel, lévén a 
tél hidegebb napjaihoz hasonló a hőmérsék­
let, mindez azonban nem befolyásolhatta a 
Sándor és József napok vendégeit, akik most 
is a magyaros szokáshoz hiven a szeretet me­
legével keresték fel vendéglátóikat. Az egye­
temen dr. Bélák Sándor professzort, az Ítélő­
táblán dr. Visky Sándor táblabirót, a törvény­
széken dr. Jeney Sándor tanácselnököt, a 
róm, kát. plébánián Kovács Sándor és dr. La­
katos Sándor lelkészeket, a rendőrségen dr. 
Csige Sándor főkapitányi titkárt, Werdonitsch 
Sándor számvizsgálót, Hetzkc Sándor hivatali 
tisztet, dr. Tóth Sándor, Maly Sándor dr. 
Szarka Sándor dr. fogalmazókat, Matkó Sán­
dor hivatali tisztet; a vármegyeházánál Cscke 
Sándor árvaszéki elnököt és Balogh Sándor 
főispáni titkárt, a városnál Kiss Sándor és 
Várady Sándor árvaszéki ülnököket s Baczony 
Sándor polgármesteri titkárt keresték fel is­
merőseik számtalan jókivánattal.

A bohém világban is Sándor-napoztak. 
Ssombaton este a Városház-étteremben gyűl­
tek össze a jó barátok, akik Bihary Sándort, 
Forgács Sándort és Fiilöp Sándort ünnepelték 
meleg szeretettel.

József napja szép gratulációkat hozott dr. 
Erdőss Józsefnek, a debreceni egyetemi taná­
rok nesztorának és fiának, dr. Erdőss József 
ügyvédnek, S. Szabó József főgimnáziumi 
igazgatónak, Csiky József egyetemi profesz- 
szornak, Korbély József főmérnöknek, Lu- 
káts József piarista gimnáziumi igazgatónak. 
Zöld József városi tanácsnok az Arany Bika 
üvegtermében tartotta névnapját, amelyen 
meleg gratulációkkal keresték fel a város 
tisztviselői, élükön dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánnal. A rendőrtestületnél Nagy József fő­
tanácsos, Arvay József hivatali főtiszt, Zsá- 
kay József rendőrkapitány. Bacsó József fel­
ügyelő és dr. Balogh József fogalmazó fo­
gadták a névnapi üdvözlőket.

Kedves névnapi ünnepséget tartott Koszt- 
ner József, az Alföldi Pince tulajdonosa, aki 
a nála összejövő Polgári Asztaltársaság tag­
jait és törzslátogatóit látta szívesen vendégül.

Vasárnap délelőtt impozáns közgyűlést tar­
tott a debreceni ipartestület. A rendkívüli köz­
gyűlés tárgya az egyfázisú forgalmi adó be­
hozatala illetve a forgalmi adó eltörlése s az 
öregségi, illetve rokkantsági biztosításnak ki- 
terjesztése mellett: állásfoglalás volt. Var lossy 
Imre elnöki megnyitója után Lechner József 
felolvasta a forgalmi adó ügyében hozandó ha­
tározati javaslat szövegét.

Lnnék első pontjában az iparosságra általá­
ban sérelmes és terhes forgalmi adó eltörlé­
sét. illetve az egyfázisos forgalmiadó behozá­
sát kéri az ipartestület a következő indoko­
lással:

„Férnünk kell az egyfázisú rendszer sürgős 
életbeléptetését azért, mert a forgalmi adóval 
járó adminisztrációs nehézségek könnvitése, a 
vele járó adminisztrációs terhek csökkentese, a 
forgalmi adó jelenlegi rendszerével járó súrló­
dások kikerülése, az ipar és kereskedelemnek 
a jelenlegi rendszerrel együtt iáró versein hát­
ránya a külföldi ipar és kereskedelemmel 
szemben csak az egyfázisú forgalmi adó rend­
szer behozatala esetén remélhető. Iparosságunk 
teljes mértékben számol azzal a , hogy
u forgalmi adó az (illata háztartásának ma 
nélkülözhetetlen és szükséges rossz szerepét 
tölti he. a forgalmi adó fenntartását közelebb­
ről meg nem határozható ideig szükséges 
rossznak tartja, azonban ennek megfelelően 
kéri a pénzügyminiszter urat. hogy az ígéretek 
helyett a cselekvés terére lépten, a forgalmi 
adónak egyfázisos rendszeréi léptesse életbe, 
mel' t' l az iparosság változatlanul sérelmeinek 
orvoslását, vagy legalább is v" várja.

Kéri azután a közgyűlés a fényűzést forgalmi 
adó ni hivatalos összeállítását, amely már ké­
sz n is van s az érdekeltségek le is íárgvnl-
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ták. A jelenlegi jegyzék nem számol az élet 
követelményeivel és közszükségleti cikkeket is 
megadóztat.

Vági István rámutat arra, hogy az államház­
tartásnak 250 millió feleslege volt. a forgalmi 
adóból ezzel szemben Ml millió volt a bevé­
tel. Tehát a forgalmi adórendszert egész un li­
getit a n el lehet törölni. Az iparosság dolgozni 
akar nagy Magyarország visszaállításáéi t. de 
kéri. hogv az iparosság háztartását hozza 
rendbe.

Nagy Lajos azt kívánja, hogy a 200 pengő­
nél nagyobb fizetésű forgalmiadó hivatali tiszt­
viselőket bocsássák el.

Mogyorósi Lajos felszólalása után közgyű­
lés egyhangúlag elfogadta a határozati javas­
latot.

l.cchner József ipartestületi jegyző felolvasta 
az aggkori és rokkantsági biztosításra vonat­
kozó javaslatot. Az aggkori és rokkantsági 
biztosítást a debreceni ipartestiilet szükséges­
nek Uitia. azonban a kisiparosokat nem önkén­
tes, hanem kötelezett tagoknak kell bevonni 
ebbe a szociális intézménybe óvást emel 
azonban a közgyűlés az ellen hogy az alkal­
mazottak járulékainak felerészét a kisiparo­
sokra hárítsák, mert ez elbirhatatlau terhet je­
lentene a kisiparnak. Vállal ’• on el lenben részt a 
járulékokból az állam,

Vági István méltányosnak találja, hogv ^ 
járulékok terheihen vegyenek részt a munka­
adók, de az állam is járuljon hozzá a terliek- 
hez Gondoskodást kíván a mostani öregek­
ről is.

Nagy János hozzászólása után a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a javaslatot. Mindkét ja­
vaslatot megküldik a kereskedelmi miniszternek

Körösi Kálmán és a Csokonai-kör
Körösi Kálmán halálával a Csokonai-körnek 

is egy erős, tartó oszlopa dőlt ki, hiszen az 
elhunyt több mint egv negyedszázadja szol­
gálta a kört. mint választmányi tag, mint 
ügyész és mint alelnök, mindenik minőségében 
teljes buzgósággal és önzetlen odaadással.

Körösi Kálmán elütött a mai müveit magyar 
társadalomtól — kedvező értelemben. Az utóbbi 
évtizedekben az a különös jelenség észlelhető, 
hogy a magvar nyelv és irodalom ügye mind­
inkább tanárok, legjobb esetben a tanárokon 
kívül tanítók és papok ügyévé vált és szinte 
ritkaságszámba ment az az ügyvéd, bíró, or­
vos. mérnök vagy más honoratior, aki inten­
zivebben részt vett volna az irodalmi életben, 
akárcsak mint az irodalomnak áldozatkész tá­
mogatója, llát még mint lelkes munkása. Ezek 
közzé a ritkaságszámba menő müveit magyar 
emberek közzé tartozott Körösi Kálmán, de az 
ügyvéd irói és szónoki tehetségével, őszinte 
lcl«esedésével azok közztil is kiemelkedett egy 
jó fellel.

Körösi Kálmán a magyar nyelv és irodalom 
iránti érdeklődését bizonyára már az Iskolá­
ban kifejlesztette, sőt talán még a családi ott­
honból hozta magával, de kétségtelen, hogy fő­
kénen a Csokonai-körben elégítette ki, amely­
nek már iérfikora elején választmányi tagja 
lett és amelynek minden Irányú működéséből 
teljes buzgósággal és áldozókészséggel vette 
ki a részét.

Mikor a Csokonai-körben felvetődött az az 
eszme, hogy Arany Jánosnak, a debreceni kol­
légium egykori növendékének, a debreceni volt 
színésznek, annyi debreceni motívum megének- 
löjének szobrot kell állítani magában Debre­
cenben, akkor ennek az eszmének a szikrájá­
tól először a Körösi Kálmán lelke gyulád! 
lángra, n volt az, aki Csokonai-köri ügyészi 
tiszteletdiját, évi 50 békebeli koronát, cgy- 
szersmindenknrra felajánlotta az Arany-szobor 
alapjára. Gyűlt is ebből az évenkint megújuló 
összegből és máé adományokból a szobor.alap

szépen, biztatón, de .— sajnos — ez a pénz­
alap is, mint a Csokonai-körnek egyéb va­
gyona a háborít és forradalmak füzében elol­
vadt, hamuvá lett.

Aki Debrecenben irodalmi életet él, aki csak 
valamennyire is barátságot tart a múzsákkal, 
az nem kerülheti ki a Csokoiiai-kultusz oltá­
rát. Ezen az oltáron Körösi Kálmán is híven 
és lelkesen áldozott, nemcsak úgy, hogy Cso­
konait szerette, müveit tanulmányozta, költői 
nagyságát hirdette, művészi értékeit fejtegette, 
hanem a maga irodalmi munkásságának tár­
gyává tette, hőséül választotta. Körösinek szá­
mos hatásos költeménye, lendületes alkalmi 
verse, szivünket megrezegtető hazafias ódája 
és allegóriája van, de a költészet kincsesbá­
nyájából sohasem hozott fel többet, mint 
amennyit „Csokonai halála“ című dramoletjé- 
ben szórt szét, amelyben a haldokló költőt oly 
elevenen jelenítette meg, a korszerűségnek és 
a maradandósásnak annyi jellemző vonásával 
ábrázolta ki. hogy ezzel a müvével méltán he­
lyei foglalhatott nagy költőknek Csokonairól 
szóló művészi alkotásai között.

Körösi Kálmánnak polgári foglalkozása az 
ügyvédség, szakszerű hivatása a jogtudomány 
művelése volt és valóban mint ügyvédet, mint 
jogtudóst méltó elismerés vette körül. De én, 
mint aki 25 évig munkálkodtam vele és mel­
lette a Csokonai-körben, vallomást teszek 
róla, hogy lelkének leghöbb szerelme a ma­
gyar nyelv és irodalom volt, hogy boldognak 
tai tóttá magát, mikor szabad ideiében, ünnep­
napjaiban e kettőnek szolgálhatott és áldoz­
hatott. S ha ravatala fölött gyászt öltve lebeg 
Themlsz, a jog istenasszonya, akkor koporsó­
jára őszinte, Igaz könnyet hullatnak a magyar 
nyelv, a magyar szónoklat és a magyar szép- 
irodalom múzsái is. A Csokonai-kör pedig 
ugyancsak kereshet, kutathat, amig a kidőlt 
oszlop helyébe hasonló erőset, hasonló tartó­
sat emelhet.

Kardot, Albert.

1928 márcim 20.
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Kedd, március 20.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság" 

11: Ultraphon-hangverseny. 12: Pontos Idő­
jelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4: Teöreökné Arányi Mária elő­
adása. - 4.15: Pontos időjelzés, időjárás, viz- 
állásiclentés és mozik műsora. - 5: A Köz­
szolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
zenekarának hangversenye. Vezényel: Calliga- 
ris Ferenc karnagy. 6,15: Máté Elek aka­
démiai tanár felolvasása: „Kossuth látogatása 
Angliában". — 7. A m. kir. Operaház „Tann­
häuser" előadása. 10.45: Pontos időjelzés, hírek. 
Utána: Kamarazene. (Polgár— T emesváry 
Kerpely.)

Külföld: 10.30: Prága: Gramofonzene. 10.20: 
München: Gramofonzene. 10.05: Prága: Déli 
hangverseny. 3,00: Prága: Oramofonzene. 4.00: 
Bern: A Kurszalon hangversenye. München; 
Szórakoztató zene. 4.15: B cs: Délutánt hang­
verseny. bem: Svéd zeneszerzők müvei. 4.3«: 
Prága: A házizenekar hangversenye. 5.00: Ber­
lin: Szórakoztató zene. 6.00: Lengenberg: Ka­
marazene. Bern: Valcer-délután. Pozsony: A 
házizenekar hangversenye. 8.05: Bécs: Opera- 
részletek. 8.20: Langenberg: Tarka est. 8.50: 
Milánó: Hangverseny. 11.30: Bern: Kabaré.
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Vértessy Kálmán gyárigazgató, 66 éves, re­
formátus. Temetése e hó 20-áit, kedden dél­
után 3 órakor lesz a Hid ticca 10. számú 
gyászházból a Várad uccai temetőbe.

Soltész Mihály 60 éves, református. Teme­
tése e hó 20-án délután 2-kor lesz Fclsőjózsán.

Körösi Kálmán ügyvéd, kormányfőtanácsos, 
az ügyvédi kamara elnöke, a törvényhatósági 
bizottság tagja. 60 éves. református. Temetése 
e hó 20-án délután 4 órakor lesz a Kossuth 
uccai református templomból a Kossuth uccai 
temetőbe.

Benda András -13 éves, római katholikus 
Temetése e hó 20-án. kedden délután 4 órakor 
lesz a Szent Anna uccai római katolikus te­
mető kápolnájából.

Kosztin Gyula 16 éves, római katolikus. Te­
metése c hó 20-án. kedden délután lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából.

— Szigeti József Amerikában. Az ösz- 
szes európai művészek közül az idén a 
magyar Szigeti adta a legtöbb hangver­
senyt. A newyorki Carnegie Hallban 
6000 ember előtt játszott. Január 26-án 
Coolidgc elnök fogadta a világhírű mű­
vészt, másnap gróf Széchenyi washing­
toni nagykövet adott tiszteletére banket­
tet, amelyen a newyorki felső tízezer 
megjelent. Amerika után London, Páris 
és Berlinben játszott ebben a hónapban. 
Szigeti József Hubermannal egyenrangú 
művésze ma a világnak. A Zenekedvelők 
Körének sikerült egy bérleti estre a nagy 
művészt megnyerni.
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Gyanus körülmények között halt el 
edy eszméletlen állapotban talált szatócs

íz . - 1____ ...... V.lolw-t t an i arra. hoBfVMárcius 14-ről 15-re virradóra a Kondoros 
testén igen sok zuzódással vérbefagy- 

ulálták Sende András szatócsot. Azonnal a 
klinikára szállították a súlyosan sérült cin 
kert. aki ma reggel

meghalt anólkül, hogy eszméletlensé- 
'bőt egy pillanatra is magához tért 

volna.
A haláleset ügyében ma reggel már hatosa 

■ intézkedés is történt: Pteineszberget Jenő 
dr vizsgálóbíró intézkedett, hogy a holttes- 

J boncolják tel a halál okának pontos meg­
alapítása céljából. A boncolást ma délután 
ejtette meg dr. Orsós professzor dr. Preinesz- 
berger vizsfeálóbiró és dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértó jelenlétében.

Bcnde nyakán három ujj nyomát is 
megtalálták,

úgy hogy gyanút lehet támasztani arra. hogy 
a szatócs bűntény áldozata lett.

A még Bende halála előtt megindult rend­
őri nyomozás megállapította, hogy Bende it­
tasan távozott egy városvégi korcsmából s a 
testén levő sérülések abból származnak, hogy 
össze-vissza törte magát az utón. A nyomo­
zás adatait mintegy kiegészíti a boncjegyzö- 
könyv. amely szerint valakivel verekednie is 
kellett a szatócsnak. Az bizonyos, hogy rab­
lás esete nem forog fenn, mert Bende zsebei 
bői semmi sem hiányzik. A szatócs halálos ut­
jának pontos felderítésére folyik a nyomozás, 
jának pontos felderítésére folytatott nyomo­
zás során megállapítást nyert, hogy Bende 

I alkoholmérgezésben halt meg. A nagy hideg- 
j ben kifagyott. Az ügyészség a temetésére az 

engedélyt meg is adta.

Szép ünnepség keretében leplezi 
le a Kereskedelmi Csarnok 
Kernhoffer József arcképét

e

Radó Rezső dr nagyszabású emlékbeszédet mondott
. i ... ru-'/tről,--Macrvar Banknak 187Lélekemelő, szép ünnepség keretében lep 

lezték le vasárnap délelőtt a debreceni Keres­
kedelmi Csarnokban a Csarnok hosszú időn 
át volt elnökének, Kernhoffer Józsefnek arc­
képét. A leleplezési aktusnál megjelent a 
Csarnok helyiségeit zsúfolásig megtöltő ün­
neplő közönség, a Csarnok tagjai és a meg­
hívott vendégek ez alkalommal újból tanú 
jelét adták annak a nagy tiszteletnek és sze­
retetnek, amelyben Kernhoffer József nem­
csak a Csarnok tagjai előtt, de Debrecen 
egész társadalmában állott s amely emlékét 
ma is körülveszi. A jó, a becsületes, a mun-

:ában. Az 5sz- 
zül az idén a 
több ha n gver­
ne gie Hallban 
Január 26-án 
világhírű mű- 
enyi washing- 
iletére banket- 
felsö tízezer 

London, Páris 
n a hónapban, 
al egyenrangú 
Zenekedvelők 

ti estre a nagy

kás, az. emberszerető férfi emléke előtt min­
denki tisztelettel hajolt meg újra ez alkalom-

A díszes nagyközönség soraiban ott volt 
többek közt dr. Magoss György polgármester, 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. szentpéten 
Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag. Sesz- 
tina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök, Tóth 
Aurél ügyvéd, Létay Lajos és Frigyessy Jenő 
bankigazgatók.

Az emlékünnepélyt dr. Hegedűs Jenő, a 
Csarnok elnöke nyitotta meg. Szép szavak­
ban emlékezett meg Kernhoffer József ér­
demdús működéséről, azután felkérte dr. Rado 
Rezső iparkamara! főtitkárt emlékbeszédének 

megtartására.
Radó Rezső dr. ekkor általános figyelem 

között a következő beszédet mondta: 

t. Gyászközgyülés!M.

•déli
golá^ban. 
kopMá-

Emlékezzünk régiekről. A múlt megbecsu
lése a jövő épületének egyik szükséges P - 
lére. Ismerni és értékeiben becsűin^ kell
azt, amit hátunk mögött hagytunk mert más­
ként a jelenünket sem értékelhetjük - .
vőért sem dolgozhatunk bizo reménységgel.
Ha a tegnapot semmibe sem vesszük, akkor
a ma munkáját is meggyőződés nélkül végez­
zük, hiszen holnapra tegnap lesz a manót.

Mi most a tegnapok es tegnapelottok^ em­
beréről emlékezünk. Egy polgárról., a Kinek 
születése a magyar tegnapelottok egyik szo­
morú sorozatába esett s akinek az t köré­
ből távozása a legtragikusabb magyar te^na
pok után egy olyan hajnalon történ , 
a magyar újjászületés hajnalcsillagai meg 
csak a törhetetlen hit és reménység telesz- 
kopjával láthattuk. t

Akiről emlékezünk, annas szüle test. 
hunyta a honfiúi elkesendes, oanaz, gyas-- 
kesergés, a mindenünnen r*ánk s/.eked? pus. - 
olásunkat hozni látszó vegetittel szemben ív 

az éiniakadás kétségbeesett elet.halai harcraa 
ke.szülő komor elszánások idejében törten..

De élete tisztes munkásság inas javarészé 
, magyar elet legtöbb reményt nyújtó szép. 
biztató, fejlődést, nagyságot, hatalmas ki­
bontakozást Ígérő korszakában folyt le. ami­
kor azt hittük, hogy évszázados küzdelmek 
után végre nyugodtan, vészektől és viharok­
tól mentesen állíthatja Istenadta bőséges ké­
pességéit a kultúra és haladás szolgálatába a

'”5 emlékeznünk a szomorú, kétségbeejtő 
tegnapelőttökrö! és tegnapokról, hogy mindig 
eszünkbe jusson, hová jutunk, ha egymássá! 
nem tudunk egyesek lenni, de kell emlékez­
nünk azokról az évekről is. amikor egy nagy 
kibékülés mindenkit eltöltő érzésé az összes
hasznos erők szabad érvcnyesulesevel engedte
építeni a magyar gazdasági, kulturális fej - 
dszéles alapjait, mert ennek a szép időnek 
visszaidézett emlékei adják az önbizalom 
szentségen erejét jövőnkért végzen o mun 
kunkhoz. ,

Ennek a szép. boldog időnek volt tevékeny, 
dolgozó, épitó polgára Kernhoffer Jozse^ 
Kereskedelmi Csarnokunk volt elnöke, kinek 
emlékét kcgVeletes szívvel akarjuk megtisz­
telni. Kernhoffer József Pesten született 
1857-ben reg. háztulajdonos, patrícius csa­
ládból. Vagyonos szülei igen gondos nevelés­
ben részesitették, a reáliskolát és a kereske­
delmi iskolát Budapesten végezte, majd egy
... - . , 1 1 1  i ríni

leült Osztrák-Magyar Banknak 1879-ben a 
magyarul és németül egyaránt jól beszélő ma­
gyar állampolgárokra nagy szüksége volt. 
Kernhoffer József az Osztrák-Magyar Bank 
szolgálatába lépett. .

Szolgálatának elején 1879 1881-es evek­
ben a Jegybank bécsi központjánál dolgozott, 
majd 1881-ben a nagykanizsai fiókhoz került, 
hol megismerkedett a dunántúli viszonyok­
kal. Kiváló szorgalma révén 1885-ben a sze­
gedi fiókintézetnél nyert magasabb beosztást 
és itt íönökhelyettes is lett. Szegedi szolga 
latainak elismeréséül 1890-ben a debreceni 
fiókintézet főnökévé nevezték ki es itt 21 
évig vezette a Jegybank fiókját. 1911-ben, 
mint legmagasabb rangú magyarországi tiszt­
viselő. I. oszt. főfelügyelő ment nyugalomba.

Nyugalomba vonulása után jelentős közgaz­
dasági tevékenységet folytatott: a Debreceni 
Első Takarékpénztár és az István Gőzmalom 
igazgatósági tagjává választotta, majd ké­
sőbb a Közgazdasági Bank es Valtóuzletnek 
elnöke lett. igazgatósági tagja volt a Debre­
ceni Helyi Vasútnak, a Közraktárnak, a nyír­
bátori Bóni Gyártelep és Mezogazdasagi 
Részvénytársaságnak, a Nyírbátori 1 akarek- 
pénztárnak, a Gebauer érckoporsógyarnak.

A 90-es évek óta tagja volt Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának, te­
vékeny részt vett a város jog- és pénzügyi 
bizottságának munkájában, tagja volt a szín­
házi bizottságnak s mint a városi fe.ugyeto- 
bizottság tagja, hosszú időn át egyik revi- 
deálója volt Debrecen város pénzügyi naztar-

taA Kereskedelmi Csarnoknak előbb alelnöke 
volt, majd Mayer Emil halála után elnöke.

Nyugalomba vonulása után Debrecen ke­
reskedői a kerületi kereskedelmi és iparka­
mara beltagjává választották, hosszú ideig el­
nöke volt a kamara számvizsgáló bizottságá­
nak és élete utolsó két évében a kamara io- 
pénztárosi tisztét is betöltötte s e minősegé­
ben tagjává lett a kamara elnöki tanácsának.

Az Osztrák-Magyar Bank szolgálatában
v~zc.. munkásságának elismeréséül 1894-ben 
a koronás arany érdemkeresztet kapta, majd 
1910 ben királyi tanácsos lett. 1923-oan pedig 
kincstári főtanácsossá nevezte ki Magyaror­
szág Kormányzója. ,, ,, ,

Ez volt Kernhoffer József életpályájának
története. , . .. ....

Kedvező családi körülmények kozott ne­
velkedett, kereskedelmi pályára lépett, majd 
22 éves korában a hivatalos bankmtezmeny 
szolgálatába állt és 32 esztendős pontos, lelkj- 
ismerctes szolgálat után nyugalomba vonult 
és élete hátralevő éveiben széleskörű közgaz­
dasági tevékenységet folytatott. Hivatalos 
szolgálatának, kötelességeinek kiváló, példás 
ellátása folytán gyorsan haladt hivatali pa: 
lyáján. elérte a Jegybank magyar tisztviselői 
által elérhető legnagyobb rangfokozatút. 
Megbecsülte és megtisztelte a kereskedő tai- 
sadalom. tevékenységét igénybevettek a köz­
gazdasági élet jelentékeny vaUalaiai, «eres- 
kedclcm és ipar törvényes erdekkepvisele.t, 
a kamara, a város s munkásságánál thsr. ei

síül ismételten többször részesült legfelsőbb 
kitüntetésben.

Szépen, egyenletesen felfelé haladó életpá­
lyát járt meg, amilyet gondos szülök kivan­
nak gyermeküknek. Sima volt, zökkenő nél­
küli e pályafutás, mert azzá tette egyénisége.

Ki volt Kernhoffer József? Kernhoffer 
József bankfönök a XIX. század második fe­
lének magyar polgára volt.

A történelmi Magyarország fejlődésének 
egy uj embertípusa alakult ki és ennek volt 
egyik kiváló megszemélyesítője. Születésekor 
a világi katasztrófa óta már 8 év telt el, de 
még az az idő járta, amikor minden hirt ag­
gódó reménykedéssel vártak. Az elnyomás 
korát élték, de remélték, hogy ütni fog a fel­
szabadulás órája, sejtették azonban Öntudat­
lanul is. hogy a 48- előtti idők világa, a régi 
jo táblabirák ideje már vissza nem jöhet. Nem 
remélhették azt sem, hogy 48 ideje tér vissza, 
de hitték, hogy valami uj helyzet támad, 
amely lehetővé teszi, hogy az elfojtott ma­
gyar energiák érvényesülhessenek. Amikor 
Kernhoffer József iskoláit elvégezte, az uj 
helyzet kialakulása a kiegyezés következté­
ben már megtörtént. A kiegyezés alapján újra 
rendezkedő Magyarországban a pesti patrí­
cius polgár család fia a pesti polgárok előtt 
még csak ismeretes kereskedői pályára indul, 
azonban 2 év múlva egy teljesen uj intéz­
ménynek, a közös jegybanknak szolgálatába 
lép. Bátran neki indul a magyar földön töret­
len. még csak kijelölt irányú életpálya ös­
vénynek. mert hivatalos bank tisztviselőjének 
pályája nálunk teljesen uj életpálya volt. Há­
nyán gondolhatták az ismerősök közül, ag­
gódó fejcsóválások közben, hogy milyen bi­
zonytalan útnak indult a fiatal Kernhofter 
József. S mégis ez az uj pálya, ennek a kö­
zös intézménynek szolgálatában végzett mun­
ka meghozta előhaladását, biztosította anyagi 
gondoktól mentes életét, megteremtette szá­
mára a társadalmi megbecsülést, hozott meg- 
tisztclést jelentő tisztségeket és ismételten 
többszörös legfelsőbb elismerést.

Mi lehetett annak az oka, hogy Kernhoffer 
József, aki nem ii/.ott a régi felfogás szerint 
közéleti szereplésre jogosító foglalkozást 
mégis ott ült a tábla mellett, hol a közügye 
két intézik?

Ennek egyik oka az volt, hogy a kiegyezés 
Mlán mindenütt, hol a közügyeket intézték. 
kezdték érezni, hogy mindnagyobb számban 
kerülnek olyan kérdések szőnyegre, amelyen 
ipari, kereskedelmi, hitcliigyi vonatkozasuak 
s amelyeknek az intézésénél jo es célszerű 
olyan egyéneket meghallgatni, véleményüket 
kikérni, tanácsadásukat megfontolni, ajak 
ilyen kérdésekkel, vagy ezekhez hasonlókkal 
élethivatásszerűen foglalkoznak s így a vi­
szonyokat ismerik.

A másik oka volt Kernhoffer József egye-

: Nálunk teljesen uj pályáján azért haladt 
oly gyorsan és azért részesült általános elis­
merésben. mert mint jó polgár szorgalmasan 
dolgozott, a maga munkáját pontossággal lat­
tá el. átérezte. hogy az ö munkája, akármi­
lyen pontosan és lelkiismeretesen is latta el. 
eredménye és gyümölcsözően termelő értékű 
csak akkor lehet, ha polgártársát munkáját 
boldogulásukat kívánó megértéssel támogatja 
és segítőén előmozdítja.

Érintkezési módja és modora rendkívül 
megnyerő volt. sohasem felejtette el. hogy az 
általa képviselt intézmény is üzlet végered- 
menyben és annak erejét az fokozza legjob- 
bail, ha üzletfeleit munkájukban segíti es 
gyarapodásukat előmozdítja. Nem volt harcos 
ember és nem törtetett társadalmi vezetésre, 
de mindig szívesen áldozta idejét es kész­
séggel vett részt a gazdasági és kulturális ha­
ladást és iejlödést szolgáló célok kitűzésének 
és e célok megvalósításának munkájában. Nem 
volt közéleti vezér, de mindenütt ott do.go 
gozott a vezérkarban, a maga csöndes, nyu­
godt megfontoltságával. Nem igyekezett es 
nem is akart, irányt szabni, de mindig blzto 
san támogatta a gazdasági helyzet és a ku tu- 
rális nivó emelésére irányuló törekvéseké .

Kernhoffer József a kiegyezés utam Ma- 
gvarország polgára volt. aki a nyugati fejlő­
dés ismeretén alapuló széles látókörrel igye­
kezett az Alföld szivében betöltött pozíciójá­
nak hatóerejét a magyar gazdasági es kultu­
rális elet fejlődése érdekében érvényesíteni.

A debreceni Jegybank fiók veretesei 34 
éves korában, a 90-es évek legelején vette at. 
A 90-es évek voltak Magyarorszag ma.«>«n< 
félezredévének legszebb esztendei. A XIX. 
század utolsó évtizedének első .élében a,. 
1885-ös országos kiállításon önmaga altat is 
első Ízben felismert tcljesitőkcpessegéneK 
büszke tudatával készült az ország a Mi He- 
neutn méltó megünneplésére.

A kormány az önkormányzatok es a haza 
polgárainak összessége, valami Különösen szer 
megértéssel, egymás szeretetévci igyekezett 
a • erők összefogására, hogy méltó legyen a.

ezeréves ország büszke múltjához.
A XIX. század utolsó tizedének második 

felében lefolyt az ünnep, a legnagyobb ünnep 
amelyet e sokat szenvedett, küzdött ország 
valaha is megült. A siker büszke öntudattal 
duzzasztotta i kebleket és uj akarások, ter­
vek fogantak. Szép. boldog idők voltak, külső 
ellenség nem enyegetett, az ország fejlődését 
bízó hittel tervezgették mindenütt

hinnék az Mőmk embere volt Kf rnhoffer 
Jc ■ *f>
lödes irányait a berlini kongresszus utáni 
Becsben tanulta megismerni, a Dunán tulon 
tájékozódva és Szegeden már az Alföldet is 
megismerve, férfikora fiatal teljében járt el 

vzetö pozícióba városunkba, hogy ettől fog- 
v.t minden képességét Debrecen gazdasági éle­
tének rendelkezésére állítsa.

Milyen volt ekkor Debrecen? Lassú tem­
pós nyugodtsággal már elindult az igazi vá­
rossá fejlődés útjára. A széleshomloku város­
háza előtt már aszfaltjárda volt, büszke volt 
szép szinházára, nyáron a Nagyerdőn a 85-ös 
kiállítás pavillonja körül szórakozott, télen 
a Margit-fürdő nagy termében katonazene 
hangversenyezett és a villannyal világított 
hatalmas jégpályán vidáman kereste kedvét 
kicsi és nagy a Uizoltózenekar által diktált 
tempó mellett. Az uccukon gázvilágitás ősz 
latta a sötétséget és félóránként a kisvasút 
csilingelőse jelezte a közúti forgalom állapo­
tát, a nyugati végek felé pedig tülökhang hir­
dette a lóvasut indulását.

A Piac uccán a Miklós uccától, meg a Te­
leki uccától a Nagytemplomig szolid boltok 
sorakoztak, a Kossuth ucca elején is rendben 
állottak már az üzletek és kezdődött a Csapó 
ucca bekapcsolódása.

A kefegyárak már dolgoztak s büszkén őrölt 
teljes erővel az István-malqm.

A kisipar emberei szívesen fogadták, ha 
minél többet rendeltek náluk, de a tisztes ipar 
megélését biztosította a jelentkező szükség­
let.

A vásárok
voltak. ,

De a legbüszkébben még a Hungána-epulet 
hordta a fejét, mint legmagasabb s a Nagy­
templom tövében hosszú kőfal zárta el a 
földszintes püspöki hajlék udvarát.

Kernhoffer József bankfőnöki működésének 
20 esztendeje alatt ment végbe a város át­
alakulása.

még jelentős sokadalmuak

A

ssses®ä

kölcsönkönyvtárának 143 oldalas
KŐNYVJEGYZEKE

megjelent
Ara 1 pengő 50 fillér

l telvi^éK*! ana kölcsönleörivvi
Sréi'h«i iví t 1 1 !

folytán aa Osztrák 
megszűnt és az újonnan al

Az uj vasúti állomás, a Máv. nagy műhelye.
Az uj csatornázás, vízvezeték, nagy köz- és 
magánépitkezések, villamos világítás, villa­
mos vasút, családi házépítés lendülete, boltok 
szaporodása, uj gyárak alapítása, kertségek 
építkezései és a nagy nekilendülés az iskolák 
modern kialakítása terén s mindezek bekoro- 
názásaképen az egyetemi nagy áldozat meg­
ajánlása.

Mindezeknél a kezdeményezes lehetett má­
soké és mondhatják azt is. hogy a fejlődés 
természetes menete hozta mindezt, de nogy 
a fejlődés menete ilyen természetesen érvé­
nyesülhetett. abban bizonyos része neki is 
volt. mert ahol szükség volt azt a bizonyos jo 
szót ki mondani. ő mindig megmondta és a 
kellő felvilágosítás munkáját csendes, ko­
moly szavával mindig elvégezte.

Működésének utolsó éveiben volt tálán 
legerősebb városunk fejlődésének lendülete, 
mert a f ej löd es minden álló másáról sugars ze- 
rüen ágaznak ki a szükségszerű fejlődési mel­
lékvonalak. Nyugalomba vonulásának idején 
Debrecen fejlődése újabb lendülettel tört elő­
re s az eleven, pezsgő közgazdasági törekvé­
sek igyekeztek magukhoz kapcsolni azt a fér 
fiút. aki hivatalos működésének idején is 
nyugati megértő szemmel nézte és méltányoló 
támogatással segítette a haladni akarókat.

Mindent megakasztott a háború, azután jött 
az összeomlás, a zűrzavarok kaotikus bizony­
talansága. a megszállás keserű^ félelmének 
kora, aztán a megszakított ország fájdalmas 
ujrarendezkedése.

Kernhoffer József minden időben megma 
radt azonban az erők összefogásának csön­
des. komoly, halk szavú, de ilhatatos szószóló­
ja és meggyőződésének gyakorlati megvalósí­
tója. megszemélyesítője.

Különböző tiszteit változatlan buzgalommal 
töltötte he. nem akart vezetni, de régi he­
lyeinek felismert útjáról nem is hagyta magat 
eltérittetni.

Dolgos polgár volt a béke napsugaras ide 
jón és viharban, vész között.

Emlékeimet ‘ iid. ••• •.. látom ót a 90-es 
rvekben gyermek sz t" nel a Hungária ab- 
laka mellett, ligvele: i ■■ idült koromban, mint 
a példaadó. gondos .cg: i s emberét, majd 
későbbi időben látom bankfónöki asztalánál, 
látom a kam iva tanácsában, a város zöld asz- 
talánál és 1 n it a C larnt k kerevetén. Szó­
rakozása!)- • Itt:jelenésében, tanácskozások, 
megbeszéléstk ik:;' nival, munkájában a jó. 

rendes, pé'dául szolgáló munkás polgár volt. 
Született - elnyomatás idején, eltávozott 

országunk mcsmikitása után. Érkezése és 
távozd- i ugyanarra az egyre volt min­
dennél , . - . uksegünk: az összetartásra.

Meg kei t értenünk, hogy lehetünk kü­
lönböző m. gyözödésüek, de nagy célok ér­
dekében V.:.'..-". mi" Jenikünknek engedni 
kell. hogy : téli egyet akarhassunk.

Ezt gyönyörűen meg tudták tenni a kama- 
, ab.m Kei t jó , és munka- és kor-
. Fals . jós, £ hí czeni Lajos, Fürst
Ödön,' Szántó C- erő. P kés Lajos, kik a szin­
ten eltávozott ■•'. r.i. S er.1 Királyi Tiva­
darral mindéin, megvitattak, de mindig egeyt

Kernhoffer József Nagvmagyarország em- 
bere volt, onnan jött ét. ahová vágyunk. Meg­
maradt annak, ak volt. Emlékét kell felidéz­
nünk azoknak az időknek, az ottani emberek 
nek. mert csak az ö komoly munkával érvé­
nyesüld módjuk szerint haladni akarókkal le­
het a munka küzdőterén visszavivnunk azt, 
amire vágyunk. A vágy. a sóvárgás azonban 
csak akkor érdemel beteljesülést, ha munkára 
serkent és az erők összefogására késztet 
mert ha csüggeszt, ha tétlenkedésre puhít 
vagy ha a belőle leifakadó keserűség egymás 
ellen indít, akkor mérgezője lelkűnknek, sir 
ásója jövSnknek. olyan veszedelem, mint i 
török áfium volt.

Nekünk most tettre keltő vágyak kellenek 
önmegtartóztatásra futó örömökről lemon
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kabinovszkv Máriusz, a kiváló mükritik : • 
us művészettörténeti író a? Adv-társas.V/ kép­
zőművészeti osztályúnak meghívására március 
25-én Debrecenbe érkezik és délután fél 6 órai 
kezdettel előállást tart a kollégium dísztermé­
ben r/z ///' művészetről. Rabinovszky. aki egyik 
lcglisztultabb izlésii és leghiggadtabb itéletii 
mübirálónk, tárgyilagos ismertetését fogja adni 
az oly sokat emlegetett, de kevéssé értett mo­
dern képzőművészeti iránvoknak: a futuriz- 
musnak, kubizmusnak. expresszionizmusnnk. 
Mondanivalóit vetített kénekkel fogja illusztrálni 
bemutatva az ni művészet legjelentősebb alko­
tásait.

Az Ady-társaság részéről Senyéi Oláh Ist­
ván titkár tart bevezető beszédet a vasárnapi 
előadáson, amelyre a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedése árusít jegyeket

Uj tisztikart választott
a Mérnökök és Építészek

Nemzeti-Szövetsége
A Magyar Mérnök és hin teszek Nemzeti 

Szövetségének debreceni osztálya vasárnap 
tartotta évi ten ' set a Keresztény
Liga József kir. herceg uccai helyiségében.

A közgyűlést élénk érdeklődés mellett nyi­
totta meg Itirmx Tamás elnök. A Szövetség 
központját Pann fiola földmivelésiigyi minisz­
teri osztálytanácsos kénviselte.

Simonffv Miklós postatőmemök titkári je­
lentését a közgyűlés örömmel vette tudomásul.

Ezután Pupp Béla miniszteri osztálytanácsos 
ismertette a Szövetség központjának eredmé­
nyekben gazdag miikii léséi

Ezután a tisztuiitást ejtették meg. Elnök leit! 
Balds Károly üzletigazgató, kormányfötaná- 
cíos, alelnök Bikv Albert miniszteri tan. erdő- 
tanácsos, jegyző Wolfinan József máv. fel­
ügyelő.

Ungváry György íöielugvelö indítvány ára a 
lelépő tisztikar érdemeit jegyzőkönyvben örü- 
kitik meg. Ezután Balás Károly tartotta meg 
székfoglaló beszédét és vázolta a jövő felada­
tait s a szövetség célját.

Végül a működő bizottságot egészítették ki. 
A működő bizottság uí tagjai lettek: Jármw 
tamás n>. miniszteri tanácsos, kormánvfőta- 
nácsos; Korbél.v József kormánvtőtanácsos; 
-Simonliv Miklós pnstafömérnők; Jerzsdk Béla 
iőmérnfik: P.ítf'ns Kírolv.

1928 március 20.

dásra bíró szent sóvárgások, az erők össze­
fogáséra képesítő megbékélések szent ma- 
lasztja kell, hogy mindnyájunk szive együtt 
dobbanhasson és nemcsak egyszer, hanem 
mindig, amíg el nem érjük, amire vágyunk es 
azután is, ha elértük hogy megtarthassuk, 
amíg csak élet lesz a földön, amig csak ember 
él a természet ölén.

A régi szép idők országát akarjuk, a regi 
szép idők országának emberét idézzük hát mi­
nél gyakrabban, hogy soha el ne felejthessük, 
mire unit példájuk, mivel tartozunk nekik, 
elődeinknek, utódainknak.

S ha az élet küzdelmének pihenni tért har­
cosait uj életre fel nem is kelthetjük, he­
lyezzük el arcuk képmását körünkben, hogy 
kedves vonásaikat naponta látva, mindennap 
felújuljon lelkűnkben a rájuk emlékezés, 
amely megacélozza, a regi szép idők országá­
nak visszaküzdtsére elszánt akarásunkat.

A gyönyörű, mély hatást keltő beszéd vé­
geztével lehullott a pompás, művészi alkotása 
képről a lepel.

Az emlékművet ezután a Csarnok vezető­
sége átvette, amivel az ünnep véget ért.

ifW!REK4l

Rabinovszky Máriusz előadása 
az Ady-társaságban

Közgyűlés elé kerül a városi kölcsön
ügye. Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a hónap végén közgyűlést tart. 
mert március 31-ig el kell intézni a nagy- 
kölcsön ügyét. A közgyűlés előkészítésé­
re a jog- cs pénzügyi bizottság a jövő hét 
elején s a következő héten ülést tart.

Debrecen vásártartási joga. A ke­
reskedelmi miniszter leiratot intézett 
Debrecen városhoz, amelytől arra kér fel­
világosítást, hogy vásártartási joga min 
alapul. A városi tanács közli a kereske­
delmi miniszterrel, hogy 1924-ben már 
intézte hozzá egyszer ugyanezt a kér­
dést s akkor részletes tanulmány alapján 
ki is mutatták Debrecen ősi vásártartási 
jogát. Most feleslegesnek tartja a tanács 
az újabb részletes választ, hanem hivat­
kozik erre a felterjesztésre, amit akkor a 
miniszter tudomásul is vett.

Dr. Ecscdi István előadása a zsidó 
reálgimnázium irodalmi délutánján. Már­
cius 24-én, szombaton délután fél 7 óra­
kor tartja a zsidó gimnázium e szezonban 
negyedik irodalmi délutánját, melyre elő­
adóul dr. Ecsedi István egyetemi magán­
tanárt kérte föl. A kiváló tudós szentföldi 
útjáról fog előadást tartani, vetítésben is 
bemutatva Palesztina nevezetes helyeit. 
Az irodalmi délutánra, melyen a Csoko- 
nai-szinház kitűnő művésze, Szigeti Jenő 
is szerepel, a Hegedűs és Sándor r.-t. áru­
sít jegyeket.

Tüzfecskendőt vesz a város a sze­
gényháznak, A városi szegényháznál van 
egy régi kézifecskendö, amely annyira 
rossz, hogy dr. Roncsik Jenő tűzoltó fő­
parancsnok szerint nem lehet kijavítani. 
Ajánlotta azonban, hogy szerezzenek be 
egy uj taligafecskendőt, mert a szegény­
háznál erre szükség van. A tanács hétfői 
ülésén el is határozta, hogy a fecskendőt 
1800 pengő költséggel megrendeli.

Jön: Királyok királya!
A postaaltisztek székházat építenek 

Debrecenben. A postaaltisztek beadványt 
intéztek a városhoz, elmondva, hogy 
székhazat építenek Debrecenben és erre 
a célra téglajegyeket bocsátottak ki. Ké­
rik a várost, hogy.járuljon hozzá a szék­
ház építési költségeihez. A városi tanács 
méltányolva a postaaltiszteknek a köz ér­
dekében végzett hasznos munkáját, 200 
pengőt adott a székház javára.

Fél a lova a rendőrtől. A Piac uccai 
közlekedési rendőr bekísérte a rendőrség­
re Csobai Mihály gazdálkodót, mert sza­
bályellenesen épen a rendőrőrszem előtt 
a jobb oldalon hajtott. A szekeres beis­
merte, hogy ő szándékosan húzta a lova­
kat jobb oldalra, mert lovai félnek a rend­
őrtől, aki épp baloldalt állt, A rendőrség­
ről büntetés nélkül eresztették el Csobait, 
akinek lovai félnek a rendőrtől.

Vértessy Kálmán halála. Életének 
65-ik évében meghalt ma Vértessy Kál­
mán. a Gebauer temetkezési vállalat r.-t. 
kiváló igazgatója. Vértessy igazgató .10 
évnél tovább szolgált a részvénytársaság­
nál és kiváló szaktudásával, egyéni szere- 
tetrvméltóságával, egyenes jellemével a 
barátok és tisztelők seregét szerezte meg 
a maga számára. Halála nagy és általános 
részvétet keltett. Temetése kedden dél­
után 3 órakor lesz a Hid uccai gyárte­
lepről.

Zenekedvelők negyedik bérlet. Már- 
cius 27-cn Szigeti József világhírű hege. 
dümüvész hangversenye. Napijegyek 
Méliusznál.

Jön: Királyok királya!
Szülői értekezlet az izr. polgári 

leányiskolában. Az izraelita polgári leány 
iskola e hó 20-án, kedden délután fél 6 
órakor szülői értekezletet tart. Az isko­
lai nevelés és egészség címen dr. Barta 
Gyula orvos tart előadást, amelyre a 
tisztelt szülőket és érdeklődőket ezúton 
meghívja az igazgatóság.

Öngyilkosság szerelmi bánatból Hajdú­
szoboszlón Szombatra virradóra szomorú 
sznezációu volt Hajdúszoboszlónak: szüleinek 
lakásán felakasztotta magát Magyar Kálmán 24 
éves földműves. Az, öngyilkosságot a kamará­
ban hallotta végre szerelmi bánatában a fiatal­
ember. akinek teltéi csak reggel vették észre, 
amikor már nem lehetett segíteni rajta. A deb­
receni ügyészség megadta az öngyilkos ultc- 
metésésére az engedélyt.

Öngyilkos tiszacscgei földműves.
Juhász Mihály tiszacscgei földműves va­
sárnap hajnalban háza padlásán felakasz­
totta magát. A csendőrség nyomozást in­
dított annak felderítésére, hogy mi volt 
az oka a meglehetősen jómódú földműves 
öngyilkosságának. Az öngyilkos levelet 
nem hagyott hátra.

Jön: Királyok királya!
Szakosztályi ülés. A cipész szakosz­

tály e hó 21-én, szerdán este 6 órakor az 
ipartestület helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgyak: Cipész-ház vétele, 
a jelenlegi elnök lemondása s helyének 
betöltése és több igen fontos ügy. Ezen 
rendkívüli közgyűlésre a tagokot saját 
érdekükben ezúton hívja meg a szakosz­
tály elnöksége.

— Kiloplak a pénzt a zsebéből. Klein Károly 
tisztviselő feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
zsebéből a Piac uccán a városház körül állan­
dó tolongásban kiloptak 200 pengőt. A nyomo­
zást megindították.

Révész Olga anyjától is lopott a be­
törő házaspár. A betörő házaspár: Gábor 
Pál és felesége lakásán újabb szemlét tar­
tottak a károsultak a lopott holmik felett 
s amint megírtuk ez a szemle újabb hét 
lopást biznyitott rá Gáborékra. Az egyik 
betörést a Lehel uccán, a másikat a bor­
zalmasan meggyilkolt Révész Olga anyjá­
nál hajtották végre. 50 pengőt és ruha- 
nemüeket loptak Révészektől. Gáborné 
férje pressziója alatt titkolta a lopásokat, 
mint vallotta.

Öngyilkosság a falu latijánál. Nagy. 
Ista nagyközség kutjánál tegnap este hol­
tan találták Tarnóczi Sándornét a viz- 
hordó asszonyok. Megindult a nyomozás 
hogy megmérgezte-e s milyen méreggel 
lett öngyilkos Tarnócziné.

Kiszolgáló és kirakatrendező segé. 
det keres elsőrendű uridivatüzlct. Aján­
latot „Kifogástalan” jeligére a kiadóba 
kérek.

A háziasszony hatalma a vásárlásnál 
sokkal nagyobb lenne, ha mindig első­
rendű árut követelne. Épen élelmiszerek 
vásárlásánál nem volna szabad ezt egész- 
ségügyi szempontból sem elmulasztania. 
Olyan gyártmányok, amelyeknek elsői 
rendű minősége minden kétségen felül 
áll, mindenütt első helyet biztosítanak 
maguknak. Ez áll a ,.Franck Henrik Fiai 
R T. Budapest, Nagykanizsa, Moson- 
szentjános" cég gyártmányaira is, ame- 
Ivekről mai számunkhoz két képes röp­
cédulát mellékelünk. A ,,Valódi Franck- 
gyártmányokat a kávédarálóval” mint el­
sőrendű napi fogyasztási cikkeket minden 
tapasztalt háziasszony nagyrabecsüli.

A Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet mint Szövetkezet e hó 18-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartotta 44-ik 
rendes közgyűlését, mely az igazgatóság 
összes javaslatait elfogadta. A felszámoló 
1924-ik 41-es évtársulat törzsbetétköny- 
vei beváltatnak és az üzletrészek oszta
léka is kifizettetik. Uj könyvecskék még 
késedelmidij fizetése nélkül kiválthatók.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

— A jó! öltözködő urak figyelmébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokaji fstvás. 
Szemtanná ucca. Városi bérház.

Valódi angol átmeneti felöltőszöve­
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

— Stäuber Julia kalapszalonja Piac ticvi 4L 
az udvarban. Legszebb modclkiilönlcgcsségek 
meglepő olcsó árban kaphatók.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltöszö- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó 
nál, Széchenyi u. 1.

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

la kedden megnyílt
ECKER UGAR
fővárosi nivéju

S Női divatáru, kelengye, szönyer, kötött-szövött és rövidáru osztá- |
j Íjainkban kitűnt5 minőségű aruk szólít1 áron beszerezhetők! j

PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA SASOK.
Szifloruan szabott árak!
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Ma, kedden 
nyadi László. 
lágyi Erzsibe 
művészi játék; 
hallgatóit!

Hollav Bé 
Opera tunorls 
Hunyadi Lász 

Tímár !la, i 
.iával elbűvölte 
súgét!

Bihari Sánc 
l-Tilop Sándor, 
legszebb sikei 
operában!

Antók és T 
val járulnak a 

Hunyadi Lú 
és szombaton 
László előadó 
Kéretik a m. 
előtt méltózta' 
kezdetekor ai 
után senki sei 
111-I és 4—6 

Hiúsági elő. 
3 órakor iíjns 
nagyhatású tr 
riil szilire Hr 
Eiilöp, Rajz t 
törtökön délin 
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Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MOSOR:

Kedd: Hunyadi László. Opera. B) 
bérlet.

Szerda délután: llohwn reggel. Tra­
gikomédia. liste: A cigánykirály. Ope­
rett. C) bérlet-

C A SZÍNHÁZI IRODA n
hírei P

Ma, kedden fél X órakor B) bérletben: Hu­
nyadi László. Opera. K. Voitli Ilonka mint Szi­
lágyi Erzsébet úgy kulturált hangjával, min* 
miivészi játékával lebilincseli a Hunyadi László 
hallgatóit!

Hollav Béla és Szórád Ferenc, a ni. kir 
Opera tenoristái frenetikus sikert arattak a 
Hunyadi László előadásán!

Timár Ha, mint (Tara Mária gyönyörű hang­
jával elbűvölte a Hunyadi László opera közön­
ségéi!

Bihari Sándor dara nádor szerepében és 
Ffilöp Sándor, mint Ciliéi Ulrik pályáink egyik 
legszebb sikerét aratták a Hunyadi László 
operában!

Autók és Torma Quszli tehetségük legjavá­
val járulnak a Hunyadi László óriási sikeréhez.

Hunyadi László kedden B), csütörtökön A) 
és szombaton este C) bérletben! Hunyadi 
László előadása pontban fél 8-kor kezdődik! 
Kéretik a m. t. publikum, hogy helyét fél 8 
elölt méltóztnssék elfoglalni, mivel az előadás 
kezdetekor az ajtókat lezárják és a nyitány 
után senki sem mehet be a nézőtérre! Jegyek 
10—1 és 4—6 óráig kaphatók!

Hiúsági előadások. Holnap, szerdán délután 
.( órakor ifjúsági előadásul Karinthy Frigyes 
nagyhatású tragikomédiája: Holmin reggil ke­
rül szilire Halasi Mariska, Forgács, László, 
Ffilöp, Rajz és Szigeti Jenő felléptével! Csü­
törtökön délután 3 órakor olcsó zói a-elöadá- 
sul: F.gy szegény ifin története Feuillet ro­
mantikus színmüve szerepel műsoron Halasi 
Mariska, Forgács, Bárdi Teréz. Bariba István 
és Ralz főszereplésével! Jegyek korlátolt szám­
ban a rendes pénztárnál.

Halasi Mariska brilliáns szerepet alakit csü­
törtökön délután F.e.v szegény ihn története 
c ragyogó színdarabban, melynek érdekességé 
hogy Laroquc szerepében Bariba István egyik 
régi parádés alakításában gyönyörködhetik a 
közönség!

Cigány király, ez a nagyhatású daljáték Bi­
hari Sándor cimszereplésével holnap, szerdán 
este C) bérletben és pénteken B) bérletben!

Cigánykiruly gyönyörű szívhez szolé dalai­
val, frappáns táncaival. Remete nagyszerű ren­
dezésében egyszeribe meghódította a debrece­
nieket.

Cigánykirály főszereplői: Elek Ica Ferenczy 
Marian, Torma Guszti, Halasaié, Bihari, Au­
tót, Rajz Jancsi. Ffilöp Sándor és Szigethy B. 
Cigánvkirály eddig táblás házakat vonzott. 
Siessen a pénztárhoz, hogy helyet kapjon, 
mert elővételben kapkodják el a jegyeket! Ve­
zényel: 8/alhmáry karnagy.

•=H3HBraää3< MOZI»*

APOLLO: Kizárólag csak felnőtteknek! 
Ráday Imre első nagy szerepében: I.idérc- 
fény, dráma a mai világból 12 felvonásban. 
Női főszerepben: Erna Moréna. Megelőzik: 
UFA világhiradó, Lakodalmi torta és A jó­
szívű víziló, bohózatok.

VÍGSZÍNHÁZ: Syd Chaplin a főszerep­
ben: Charley őse, burleszk-vigjáték 7 kacag­
tató felvonásban. Megelőzi: Az útonálló ri­
porter, egy riporter kalandjai 7 felvonásban. 
A főszerepben Dorothy Devore.

JÖNNEK: Ilyenek a mai lányok, főszerep­
ben Patsy Ruth Miller, Hajsza a pénz után, 
a főszerepben Tom Moore, Az első éjszaka, a 
lószerepekben Bert Lytell, Dorothy Devore, 
Az égő folyam, a főszerepben Mary Carr.

,,METEOR”-ban szerdán: Csak felnőttek­
nek í „Práter Mici", Radius-Sascha világ­
attrakció! Nita Naldival a főszerepben. Meg­
előzik: „Szerelmes fonográf” és „Künn a bá­
rány" bohózatok. Előadások: 7 és 9 órakor.

I A debreceni IpartesiQlot el­
nöksége mély részvéttel jelenti, 
hogy

D' Körössy Kálmán«,
az Ipartesttel egyik lelkes megala- 
kitójn és hosszú időn át ügyésze, f. 
hó 18 án elhunyt. Temetése c hó 
2.) án délután >'2l órakor lesz n 
Kossuth uccai templomból a Kossuth 
uccui temetőbe,

Az iparos társadalom az elhunyt­
ban egykori nagy erősségét, támo 
Katóját, ügyelnek közvetlen ismerő­
jét veszhette el.

Emlékéi kegyaleltil megőrizzék I
A dedrecenl IgarteetOlet 
Elnös égé
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Tizenegyessel és offszájd góllal 
verette meg a bíró a Bocskayt

A debreceni csapat végig egyenrangú ellenfele volt a Ferenc­
városnak — Márkos szenzációs játéka alapján a magyar váloga­
tott csapat jobbszélsője lett — Minden játékos lelkesen küzdött

A Bocskay— Ferenc -áros mérkőzést kevés 
izgalom előzte meg, legfeljebb a Bűi- Balasils 
kombináció okozott pillanatnyi felhevülést, de 
ez is csak annyiban, hogy a Bocskay esetleg 
nem fogja beszedni azt a féltucat vagy még en­
nél is több gólt, amit a lapok sportrovaíaiban 
már jóelóre hálójába szugeráltak.

A Bocskay anyagi helyzete azonban most 
nem enged meg semmi beruházást és igy gól- 
özönre elkészültén indult Budapestre a nagy 
ütközetre. A csütörtöki Attila mérkőzés rossz 
jel volt, de akkor nem játszott a Markos— 
Vince szárny és ennek szereplése mégis en­
gedett reménykedni abban, hogy a Bocskay 
legalább egy tisztelet gólt fog szerezni Debre­
cennek, ami még a Bocskaynak eddig csak a 
Ferencváros ellen nem sikerült. A Bocsa kv 
helyzetét még az is megnehezítette, hogy

a Rómába készülő magyar válogatott csa­
patba kilenc Ferencváros-iátékost szemelt 

ki a szövetségi kapitány
és ezeknek a Bocskay ellen kellett bebizonyí­
tani, hogy méltók erre a nagy kitüntetésre, 
ilyen körülmények között nem szívesen gon­
doltak Debrecenben erre a mérkőzésre és csak 
a Bocskay legszűkebb környezete utazott a 
csapattal, hogy mégis legyen, aki a játékosokat 
vigasztalja,

A mérkőzést Ferencváros úgy kezdte, hogy 
kilencven percig sétálni fog a pályái és mikor 
kedve támad, lő néhány — mondjuk egy tucat 
_ gólt. A Bocskay játékosai azonban nem res­
pektálták sem a papírformát, sem pedig az el­
lenfelet és egy-kettőre a Ferencváros kapujá­
hoz terelték a játékot. Amsei kapja az első lab­
dát és már a 4-ik percben összerezzennek a 
ferencvárosi drukkerek, amikor Mértül beadá­
sát Vince kapásból továbbiíja alig a léc fölé. 
Ferencváros feleszmél, de a Bocskay védelme 
is helyén van. A Bocskay Markos oldalán tá­
mad, de a pompásan diszponált szélső beadá­
sát Mertin a kapuclőtt elhibázza. Ugyancsak

Menüinek vall nagy helyzete, de tiszta
helyzetben a kapus kezébe lövi a labdát.
A Bocskay teljesen egyenrangú ellenlcle a 

balnokcsapatnak.
és a 35. p.-ben Seiden szabadrúgását Mertin 
a kapu elévágja, Seniler helyén van és a 
Bocskay vezet 1:0-ra. Az 1. félidőben az ered­
mény nem változik. Szünet után a pályára lépő 
pesti csapatot saját közönsége kifütyüli és, a 
ferencvárosi játékosok ezt .oegszivelve, ko­
molyabban latnak a munkához. A Bocskay ka­
puját a védelem jől őrzi, de ezt nem mdia 
megadályozni, hogy az offszá don - a kapu 
szájában álló Takács gólt ne szerezzen. A 
Bocskay lankadatlanul küzd továbbra is, Mar­
kos mindenkit „éget“, de a 6-os volnairól 
kapu fölé lő, majd ugyancsak az. ö beadásai 
menti a kapufa. Tiz perc van még hátra a mér­
kőzésből, amikor Kohutot Varga erélyesen sze­
reli, Kölnit elesik és a biró habozás nélkül a 
11-es vonalra mutat.

Hiába ládmázik a közönség és tiltakozik a 
Bocskay játékosai, a biró hajthatatlan marad, 
sőt Vincét még ki is állítja. A 11-est Turay be­
lövi és most már nem nehéz a deprimált csapat 
ellen megszerezni a harmadik gólt sent. A 
Bocskay a két gólra dühös támadásokkal vá­
laszol és kapujához szegezve ellenfelét, Setn- 
ler révén megszerzi második gólját, amit azon­
ban a biró általános megrökönyödésre nem ad 
meg, hanem az akciót megelőző foult miatt 
szabadrúgást itél a Ferencváros ellen. Dettrich 
szabadrúgása azonban mégis gólba megy és 
igy a biró ezúttal nem érte el célját.

Ez a mérkőzés iskolapéldája volt annak a 
régi szomorú ténynek, hogy a nagy csapatok­
nak nem szabad kikapni, legfeljebb egymástól 
és igy is csak akkor, ha nem vidéki az ellenfél. 
Schissler biró nem először tett tanúbizonysá­

got hasonló elve mellett és ezen a mérkőzésen 
Is

nagyon vigyázott, nehogy a Ferencváros 
nimbuszán csorba essen.

A lelkiismeretlen bíráskodást szembeállítva VI- 
cenik ténykedéseivel, aki égbekiáltó szabály 
sértéseknél sem szólaltatta meg sípját, nem 
nehéz kitalálni, hogy a vidék minden áldozat­
készsége mellett is csak játékszer a q||;‘P-sti 
vezérek kezében, amely akkor tekeri ki .Un­
kát, amikor akarja. Ha nem bir a vidéki csa­
pattal a fővárosi elleniéi, akkor ott > an a bíró 
és a vidékinek mégis el Kell verezni, vert 
óvni biró miatt nem leitet ötezer élő tanti is 
kevés ahhoz, hogy egy mérkőzést a rosszindu­
latú bíráskodás miatt meg lehessen semmisí­
teni és ez. a magyar futballsport átka, idővel 
pedig temetője lehet.

A Bocskay csapata igazán derekasan küz­
dött, elszánt erővel vette iel a harcot a bajnok­
csapattal, amellyel még csak meg tudott volna 
birkózni, de a bíróval már nem bírt. A véde­
lem óriási munkát végzett és különösen a hát­
védek hibamentes játéka keltett feltűnést. 
Dettrich szerelései, imponáló felszabadító rú­
gásai tetszetősebbek volnak ugyan, de Fejér 
romboló munkája és fejesei is értéket jelentet­
tek. A halísor munkáját dicséri,, hogy Ferenc­
város csatársorát állandóan sakkban tartotta és 
még maradt ideje a támadások előkészítésére 
is. A csatársor minden embere megfelelt, de 
mégis igazi szenzációt keltett Markos játéka. 
Ellenállhatatlan lerolianásai, cselezései és áttö­
réseivel szemben tehetetlennek bizonyult a fe­
rencvárosi balszárny és játékának azonnali ju­
ta imául

Kiss Gyula szövetségi kapitány Markost
a Rómában látszó magyar válogatott csa­

pat jobhszélső posztjára állította be.
Ez volt különben a válogatás legnagyobb meg­
lepetése.

Végeredményben le lehet szegezni azt a 
tényt, hogy a Bocskay csapatán most kezd lát­
szani a tréneri munka és ha sérülések nem ti­
zedelik meg uiólag az együttest, ez mai össze­
tételében még a hátralevő Hungária és Újpest 
mérkőzéseken is megszerezheti a bentmaradás- 
hoz szükséges pontokat, de a kisebb csapatok 
ellen feltétlenül győznie kell.

A föreállskola csapata nyerte a középiskola! 
mezei futó bajnoki versenyt. Vasárnap rendezte 
meg a Fazekas Mihály íőreáliskola „Turul" 
sportköre, az intézet testnevelő tanára Hadházy 
Dezső vezetésével, a debrecen kerület mezei 
futó bajnoki versenyét, amelyen azonban csak 
a nyíregyházai és a debreceni középiskolák 
vettek részt, összesen 4 csapattal. A kb 2600 
méter távolságit versenyt a íőreáliskola, nagy 
fölénnyel nyerte a nyíregyházi kereskedelmi 
és a debreceni ref. tanítóképző előtt, mig egyé­
nileg Kovács József, (nyíregyházai tanítóképző) 
győzött Kiss László (főreál) és Cséke (debre­
ceni tanítóképző) előtt. Eredmény: I. Főreál­
iskola csapatai 31 ponttal. 2 Kiss, 4 Kassay, 
5 Simon, 9 Sulyok, 11 Nagy.) 2. Nyíregyházi 
kereskedelmi csapata 54 pont. 3. Ref. tanító­
képző 64 ponttal. Egyénileg: 1. Kovács (Ny. 
no 8 p 44 mp. 2. Kiss (Fr.) 8 p. 47 mp. 3. 
Cséke (RTK) 8 p. 51 mp. 4. Kassay (Fr.) x p. 
52 mp. 5. Simon (Fr.) 8 p. 52.4 mp.

Meglepetések az amatőr bajnokságban.
Vasárnap kezdődött az amatőr bajnok­

ság finise és már az első fordulóban vas­
kos meglepetések jelezték, hogy az ama­
tőröknél komolyan dolgoznak és igy ha­
marosan nagy fejlődés is várható. A leg­
nagyobb meglepetést a DKASE csinálta : 
3:1 (1:1) arányban legyőzve a NyKISE 
bajnokjelölt eddig még veretlen csapatát. 
A mérkőzés igen heves iramban folyt le

BERGER festék üzleti
Ihelyiségében, Csapó ut. 16.

a megszokott öles 6 Áron vásárolhat
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és a játék első perceiben a NyKISE a 
vezetést is megszerezte, de egy osszefe- 
jelésnél Fried DKASE és Timár NyKISE 
megsérültek, de mig Fried rövid idő múl­
va bekötözött fejjel visszatért, addig Tí­
már csak a játék végére jött vissza a kli­
nikától, ahol első segélyben részesítették. 
A lelkesebb és erélyesebb csapat a 
DKASE volt s igy győzelmét megérde­
melte. Góllövök: Fried. Sarok és Varga, 
illetve Arthaber.

A DTE 4 :0-ra verte a DMTE csapatát, 
amely az I. félidőben egyenrangú, sőt 
igen veszélyes - ellenfél volt, de a II. fél­
időben tiz emberrel (Némethy kapus nem 
akart tovább játszani) nem tudott ellen­
állni a nagyobb technikával rendelkező 
kék-sárgáknak. Góllövök: Kaiser (2), 
Pásztor és Kiss II.

A DEAC szintén meglepetésszerűen 
jól tartotta magát a váratlanul gyengén 
játszó DVSC-vel szemben, amely a végén 
még a döntetlen eredménynek is örülhe­
tett. A vezető gólokat mindig a DEAC 
lőtte és a DVSC csak a szabadrúgások 
után támadt zavaros helyzetekből tudott 
egyenlíteni. Góllövök: Boda és Deák, il­
letve Kántor és Móré.

Vidéken a KSE biztosan verte otthoná­
ban is a BUSE-t 3:1 arányban, mig a 
NyTVE-t a NyÖTSE váratlanul megerő­
sített csapata 2:1 (01) arányban győzte 
le.

Vasárnapi eredmények. Újpest Nem­
zeti 4 :1 ; Attila- Budai 33 5:1; Kispest 
Vasas 2:0; III. kér.- Bástya 2:0; Hun­
gária- Sparta 5:2; Beogradsky Sabaria
5:2. II. liga: Bak...Turul 2:0; Somogy-
Rákospalota 1:0; Pesterzsébet Terézvá­
ros 10:0.

A magyar válogatott csapatot vasárnap 
állította össze a szövetségi kapitány és a 
Bocskay ellen gyengén szereplő ferenc­
városi játékosok kihagyásával a követke­
ző együttes fogja képviselni a magyar 
színeket Rómában : Amsei Sternberg. 
Fogl III. Borsányi, Bukovi, Pruha - 
Markos, Takács, Konrád, Hirzer, Kohut. 
Tartalékok: Fehér (kapus) és Turay.

KÖZGAZDASÁG
Áremelkedések voltak a terménytőzsdén.

Budapest, március 19. A gabonapiacon ma 
meglehetősen egyenlőtlen volt az irányzat. A 
készáruvásáron a búza ára változatlan maradt, 
a rozs 10 fillérrel olcsóbbodott, a takarmány­
cikkek közül ellenben a tengeri 10—25, a zab 
és korpa ára ellenben 25—25 fillérrel emelke­
dett. A fagyos időjárás nem volt kedvező ál­
talánosságban a mezőgazdasági helyzetre. A 
kenyérmagvak nyugodtabb irányzatával ellen­
tétben rendkívül szilárd volt ismét a takar­
mánypiac. A tengeri a szombati áraknál hu­
szonöt fillérrel magasabban került forgalom 
ba. A határidőpiacon szintén elég élénk üzlet 
volt.

Határidöüzlet előfordult kötései: Búza: 
Március 33.00, zárlat 33.00- 33.04. Május 33.60 
62, zárlat 33.54-56. Október 30.76, 78, 74, 70. 
zárlat 30.64 66. — Rozs: Március 31.96, 98. 
zárlat 31.84-31.88. Május 31.74, 76, 70, zárlat 
31.60 64. Október 26.50, 48. 40, zárlat 26.32— 
26.34. Tengeri: Május 27.84, 82, 80, 96, zár­
lat 27.94 96. Julius 28.60, 58. 56, 66, 70.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 33.65-85. 78 kg. 34.00-34.20. 79 
kg. 34.35- 50, 80 kg. 34.45-34.60, felsőtiszai 
77 kg. 33.58—33.75, 78 kg. 33.90-34.05, 79 kg 
34.25 40, 80 kg. 34.35 34.50. Pestvidéki rozs: 
31.50 -60, egyéb 31.25—40. Takarmányárpa I. 
30—30.50, II. 29.30-80. Tiszai tengeri 27.60 
80. egyéb 26.85—27.10. Zab I. 30.50-75. Kor­
pa 22.75—23.00. Lóheremag 135- 145.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 19. Angol font 27.85— 

28. ; Belga frank 79.60—79.90; Cseh korona
16.90-16.98; Dollár 569.80—571.80; Francia 
frank 22.55 22.75; Lengyel zloty 64.05-64.35. 
Lei 3.51 3.56; Lira 30.35—30.55; Német 
márka 136.60—137.10; Osztrák schilling 80.35 
80.70. Svájci frank 109.90—110.30.
«£•••

Nyílt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza.

Rádió alkatrészek és készülékek, v|t|»mos 
anyagok, se yem lámpaernvők, drót­

vázák. l«zO-l rntpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos ESUSUXSTZ
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Hölgpii fontos erdEhe!
r Komlós

miatm

felkeresni ■■

Debrecen, IMac nee a 42.
női felöltök modellházát

s z a ni alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak /
«».;«<■>

Saját érd e k é b e n ti > <> ' <"> <• j «">»» m c g l
_ >1 irfii‘1. ?F***--“'BS'-MAOrti.. MMMk«hé

Posztóiizíet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostüm 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. *r

OMAN
posztónagN kereskedő

Bika bérhnz, o fürdő mellett

Kardos Belőne
Miklós Mcca 4. 1. ew-

Takarékossági könyvecskére 
liat tiavi hite1.

Eredeti modellek, 
Kalapujdonságok:

9 pengőtől
hm JjMWCTrWw'll»—

Riskó Béla
angol és francia női dl vattcrmét 1 tac 26 alól

Kossuth u. 3. sz alá
(bejárat Piac 22—24 is)
helyezte at.

Telefon 683.

Fadlóioi
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
STERN *esíékii7letéll8n Pi,c ucctiszemben.

Naoiibefolyásu urat,
aki a helyi viszonyokkal teljesen ismerős és 
jobb körökben bejáratos, feleinknél való in­
tervencióra megfelelő jövedelemmel keresünk. 

Ajánlatokat „Reprezentáns” jeligével Rudolf 
Mosse hivdetőiroda, Budapest, IV., Váci 

ucca 18. továbbit.

FEST M MOS MTISZTITI

KONC KELMEFESTŐ
vegytisztító és gőzmosó nagyüzeme

Pateifia 30. F'ókfoM: Szent Anna ucca 2. |

Megnyílt

Baita Pál rövid, köiölt, szövötláru nagykereskedése
....................... Hatvan ucca 13 Telefon 16,5. — Szolid kisznloíu.iI Rendkívül olcsó árak ! Szolid kiszolgálás'

Príma saját termésűfi oka dl húsvéti bor
kapható literenként 1 50 P, őt liter vé­

telnél 1-40 P.
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37, szám

felvesz a

Hegedűs és Sándor rí,
puomHa. Piac 49.

iTavaszi újdonságok
„agy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
Kossu'h ucca 5. szám alatti divatáruhazábJ.

Szabott olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálási
TAKARÉKOSSÁGI TAGOK

bevásárló » forrása.

Kérjük kirakatainkat állandóan tigyfilemmst tisírni I

Sodiferfy égybeíetíefií
legjobb minösa, ban készít

NEUMANN, Petflrfla-u«ca19

1
*

HÚSVÉTI FŰSZERÁRUK
a legolcsóbban beszerezhetők

ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fűszer-és gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (nue udvarban).

j./z

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok h gramofon lemezek

havi rcszletlizetásra is minden ársmelas nslkiil
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?.
qramofonoeztályAba'i Debrecen, Piac u.‘34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tessék üzletünket felkeresni vételkötelezettség nélkül._ _ _

REGÉNY
23

Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Pere Anselme-et még csak egyszer szállta meg is­

mét a kétség, éppen az utolsó reggelen, midőn októ­
berben Héronac úrnője Parisba utazott. Nap'0" 'Sett 
és a plébános a nagy nappali szobában talalta Sab ne-t, 
hivatalosnak látszó Írással kezeben. Arca nagyon sa­
padt volt és mellette az íróasztalon megcímzett es 
felbélyegezett boríték feküdt.

A boríték a férjéhez való visszatérésére vonat­
kozó tagadó válaszát tartalmazta, aláírva és pecséttel 
ellátva.

Az öreg pap semmit sem kérdezett: mindent sej­
tett és részvéttel volt eltelve.

Úrnője azonban sokkal nyugtalanabb volt, sem­
hogy szokott olvasásukhoz foghattak volna és kinézve 
a szürke tengerre, ablaktól ablakhoz ment.

Évente hat hónapra mindig eljövök ide, atyám 
mondta végül. Sohasem szakadhatok el Hcro-

nactól. ,
_ Isten ments! kiáltott rémültén a pap.

Ha elhagyna bennünket, már a nap sem sütne nekünk.
_És olykor egyedül jövök el, atyám, mert lesz­

nek idők. mikor egyedül kívánok majd magammal
küzködni. , , , ,

Pere Anselme nehány lépessel Közeledett hozza
és rövid szünet után komoly hangon megszólalt:

Mindig emlékezzék reá, leányom, hogy a jó 
Isten intéz mindent nekünk, halandóknak, ha rábíz­
zuk., mig ha vesszük a kormányt kezeinkbe. O esetleg 
olyan körülménveket támaszthat, hogy hajónk viharos 
vizekre vetődik. Ebben az esetben csak azt tehetjük. 
hogy hívek maradunk szavunkhoz és lelkűnkhöz és jó­
zan eszünkkel élünk.

Sabine sötét, riadt szemmel nézett reá.
Azt érti ezalatt, atyám, hogy elhatároztam ma­

gam a válás körül eljárni és igy csak magamra számít­
hatok. Borzasztó gondolat.

Ön erős, gyermekem; meglehet, hogy felülről 
irányítják. Ezt nem tudom és kedvesen vonagatta 
vállát, — csak azt tudom, hogy Isten mindig irgalmas. 
Most pedig hűnek kell maradnia önmagához.

Sabine azonban egyszerre elvesztette önuralmát 
és szenvedélyes sírásban törve ki, kirohant a szobából.

— Ó jaj, valami baj volna? — mondta félhangon 
a pap, majd letérdelt az ablaknál és buzgón imád­
kozott. . , . .

A reggelinél azonban Sabine szemei már ismét 
szárazuk voltak és egészen nyugodtnak látszott. Ö is 
magába tért és akarata visszanyerte uralmát. Mosoly­
gósnak látszott az egész élet. Ő fiatal, egészséges és 
gazdag. Megnyerte egy jó és nagy ember odaadó sze­
relmét. Arnack pozíciója célt ad becsvágyásának, ér­
telmi ereje a gyönyörűség és öröm forrása, gyengéd­
sége pedig kiegyengeti útját.

Hozzá kell szoknia, hogy Michaelröl halljon, sőt 
talán hogy szemtől szemben találkozzék vele, hiszen 
Henrynek sohasem szabad megtudnia a dolgot, vagy 
esetleg csak évek múltán, amikor már oly régi boldog 
házasok lesznek, hogy ez a tudat nem okozhat bajt. 
Majd elszántan könnyebb gondolatokat karolt fel, pá­
risi ruháit, az örömet, hogy viszontlátja Moraviát, lon­
doni kirándulásának izgalmát, mert még sohasem 
járt ott, kivéve, hegy egyszer régen átutazott.

Pere Anselme elkísérte az állomásra és midőn 
külön szakaszának ajtaját becsukta, igy szólt:

Legyen fején áldás, gyermekem. És bármi jöj­
jön is, vezérelje önt Isten békessége.

Majd sarkonfordult, szomorúsággal fekete szemé­
ben. mert az őszi hónapok, hívein és a tengeren kívül 
csak Madame Imogen társaságával, hosszuk lesznek 
reánézve.

Michael életuntán tért vissza Parisból, utálva ön­
magát és keserűséggel eltelve a sors iránt, amiéit ily 
bonyodalmat teremtett cs meglobogtatta előtte a bol­
dogságot, csak hogy hirtelen ismét elkapja. 
Arranstounba ment és iparkodott eljátszani a maga 
szerepét a hazaérkeztét ünneplő vigalmakban. Kinyi­
totta házát, teljes cselédséget fogadott és vendégeket 
látott magánál. Egy hétig szenvedélyes érdeklődéssel 
vadászott, a következő héten már közönyösen. Bármi

rosszat tett valaha életében, büntetése elérkezett.
Arranstouni lakosztálya, melyet nem látott az es­

küvőjét követő nap óta, minthogy még aznap este Lon­
donba utazott és onnan intézte kínai utazásának elő­
készületeit, kínosan érintette ót, holott acél idegei vol­
tak. Könyveket kezdett olvasni, pedig ez nem volt 
ifjúkori szokása,ha természetes értelme nem is hagyta 
abban a teljes tudatlanságban, amely nem egy Etonből 
kikerülő pompás fiatal atlétának osztályrésze. Most 
azonban komolyan kezdett a dolgokkal foglalkozni es 
azok okait és céljait kutatta, sőt a vendégjárások szü­
neteiben élvezte a magányos estéket, midőn, csakis a 
horkoló Binko társaságában, a hasábtüz előtt ült nagy 
székében és valamely érdekes könyvbe belemerülhe­
tett. Családja történetét is tanulmányozta és minden­
féle érdekes okiratokat keresett elő levéltárából. ^

Milyen szilaj .erőszakos fajzat voltak mindenkor. 
Nem csoda, ha a kápolna oly gyönyörűen megtelt; es 
most eszébe jutott az az egy kis ablak, amely dísztelen 
maradt és amelyről azt mondta Sabine-nek, hogy an' 
nak ékesitése nyilván reá vár, — engesztelő adomány 
gyanánt, fajtája gonosztetteiért és bűneiért!

Tétesse be most a festett ablakot? — itt volt az 
ideje. De hiszen egy üvegablak nem háríthatja el a 
büntetést, amely már le is sújtott reá és még a szenve­
dést sem enyhítheti.

Egyenesen maga elé nézett, a Stuart Mária part­
raszállását ábrázoló festményre, amely 1850. körül ké­
szült, mikor az ilyen romantikus tárgyak divatban 
voltak. A kék ujjasos alak a képen a művész szerint az 
akkori időn hires Arranstounját ábrázolta, azt, a 1 
megölte a Moreton család egy tagját és elrabolta fe e 
ségét. Kétségkívül ezért vásárolta meg nagyapja- 
Michael szerint igen jó helyen volt ott a titkos aj ° 
fölött. Maga elé képzelte, hogyan dőlt akkor előre es 
mindazokat a következményeket, amelyek nyoma a ■ 
jártak. Emlékezetébe idézte az ő és Sabine^ déluta 
beszélgetésének minden szavát, maga előtt látta ar 
lan babaarcát, akkortól a nászéjszakáig. Újra erez - 
a kápolnában átélt izgalmát és az őrjöngő tüzet. ame^. 
a leány üde ajkaira nyomott első csókkal vérében g 
jedt. Minden pillanat belcvésődött emlékezete e, 
torta felvágásáig. a többi már vad szenve e \ 
látszott, rendkívüli boldogság pillanataival.

(Folytatjuk.)
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VACUUM benzintöltő
állomás

autóolujok állandó nagy gyári raktára j

GRÜNBERGER éK GLÜCK

faszernagykereskedésében, Csapó ueca Ifi,

az udvarban.
accumu lát okokat

tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tőit, accumulator savat raktáron tart

FÖ* DVÁRÍ Debr, l-sfi Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 103.

_________Gyakornok lelvótotlk._____

Ü8 csinófíosson
addig vízvezetéket, fürd Oberen 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Guía s?o eSo neste I,
Iroda és mlntaraktar: Varg-« u. 1. Telefon 16-79,

Aki mer,az nyeri
Akiifestéket

és padló Sakkot
akar venni, annak

Neumann Nándor.
(Csapó ucca 8, sz ) 

festési üzietébe kell menni g

SINGE í?
varrógépek
rég bevált jó minőeégben

}i e dve*ó 
f/Mtrtéai /«/tétetek

SÍNRE r va RRdr.il>
R ESZVE MYTARI*

Debrecen, Piac-utca 79.
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Vstslkóopzer n síktól tekintse meg
raktárra érkezett

tavaszi újdonságainkat

I

❖
i
❖
1 ------------------------  J----------------3................6

Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben f

'MERINÓ POSZTÓKERESK R. T.j
(|>ári lerakatában l’iac neca -40. szám alatt. ...
Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás ! £

«$♦3®»♦*♦«(* <28>4E»»** «£♦ Ü0-♦*♦ <S»♦*>-260CR»*♦ ♦*♦ 08»♦*»*<Rt-♦*♦ 9IF>

S íját érdekében keresse fel |

Szilágyi Lajos bőröitdöst
Debrecen, Simonffy ucca 5. sz. (Sesztina átjáró ház), j 
hol bőröndök, retikülök, huzaloK készítését és javítását olcsón I 

és pontosan eszközöl. I

-t'W a» *J. «* *J. «> <{• *» «J« <» »i» «» >5» 9» *1* •e'* 'S“ «*•>«*»> <sr <v> •> «j m, ,>

í Saját készítésű 1
* * n o« 1
I Glace és svéd bőrkeztyük páronként r O "" §

i Divatkeztyük páronként......................P í.0 "“"flOl f
S P 9-11I* Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

I &«*!■«»■*. WiSEB «I €» M* I
á* keetyü, kötszer- és orvosi müszerláribin DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11 — 65 g

>♦$•«» <*•»5. •>«

ÜzlelátheSyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Péti^rfía u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nád ti fi vaí*y 1 ,a jós.

Tóth csemegés boltjában
(R I. püspöki pal ta) nagyon öles m vásárolhat almát, narancsot, 
cukorkát, Cícko id<-t S*j!, vaj és felvágottakat es mindenfele
csemegeárut. — Kataniai vérnarancs megérkezeti, kilója 1 pengő.

Bmierkiáli it á.s 1
Kbédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr- 
garnitúrák, berzselyt k, fotelek olcsó áron 

jó minőségiben részletre is
! SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró,Teleforä 11-19.

GRÓF

II] IBI
Batthyány ucca 2. szám. \

Modell kalapok a legnagyobb válasz- 
j tókbíi a és versenyárban kaphatók
í A D L E It J E N Ő
■ szűcs 6s kés: női divat kalapkereskedönél

Női kalapok
a leguto'só divat. — Legszebb modellek. — 
Nagy raktár. — A nagy kunkurencia mi­

att mélyen leszállított uruk.

Schimmer Mérné
kalapüzletében

Piac utca 2 szám, Nagytemplom mellett.

Megszűnik
a Piac ucca 12. szám 

alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mély n leszállított ái ban áru 
sitoin. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

|v| Q érzékeny
a lába
lúdtalpa

esd van *Á- c.tSÍ»«i5S<»Síé)  ̂^ 
rendeljen cipőt

GRICZMÄNN GYULA
orthoped műcipésznét

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Vendéglősök, kávésok, korcs-
márosok, italmérök figyelmébe!

Az ifjúság védelméről sze­
szes italok kiszolgáltatása 
és szórakozó helyek láto­
gatása terén az 1927. évi 
XXXIII. törvénycikkj 
táblázata meajelentij

Kifüggesztése ! 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!

Kapható
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

FELD
* <- w

KROH VILMOS
A ■* ■* le a*. A le a«.

naponta érkező kaicha-ruha, köpeny és costüme- 
kelme ujcJo i ágok bámulatos szinvalarztéka és a

FELTŰNŐEN OLCSÓ ÁRAK

SZENZsi Gí£ EBEIÉVEL H«1 NAK
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APRÓH!RDEtéSEK FELADHATÓK:
fokiadé hivatalunk ban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49 SZÁM
fiókkiadu hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. .iám as
I j- p:„, ucca 34 a*. Vidéki hirdetőinket arra kér

Sä;*.ä:^:ü£..w
ha^ postautalvány on küldik a pi«., a hirdetés szövést ss.v.skedjenek a, utalványra 

Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

kiadóhivatal.

Padlólakk
ma Mi, iviisú. legszebb. kéiiick- 
hvn legkiválóbb mumsegben,
„agyon ulesón kapható Mern 
u-stéküzlelóbeli, l’la: u. *l 
kával szemben. 

Ili-

Jeli; leveleket

MINDEN OLVOSÓNK 
v-aját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszköz 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECE N!
I ÜUO ETLEN I J S A • 
hirdetései lapunkat eróssö t 
hirdetéseinket pedig eredini 
uyessé fogja tenni. Olcsóbba 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 9:

as..a.S.atfll..l..Ut

POSTA
inni ■■■min....»ww*

Három
i.iileány szórakozás céljából

sőbbi Ismeretség lehetséges.
L eveleket „Szentháromság“ 
űrére a kiadóba kérünk. 18

„Paplan" 
eligére levél van a kiadóban, 
kérem átvenni.

Temperamenlumos
evelező partnert keresek 
eleket „Bogáncs“ jeligére

eladóba kérek.

Lc-

lparoiok figyelmébe!

/asak legolcsóbban kaphat 
<ezet, ólmot, cinket, ócska 
iRt legmagasabb árban vesz 
Würdiger. Késes ucca 90.

Veszek, eladok

ca nyolc, Szentpéteri. 1
................... 1
LAKÁS

•unni I mm i *nm*
Lakások:

bárom, nég

roda, Szent Anna négy.

lakása
lérbeadását díjmentesen vi 
etn. Hock-iroda, Szent At 
tégy.
a. ...sí.., a .uta»., » ..tiliiu,

KERESLET
l'innn I iw

Keresek
>ékscgédct vagy _ Pékív 
iki sütödémet önállóan 
,e, sütemény, kenyér síi!

ókarban levő pékkocsi 
könnyebb stráfszekér k 
ik. Wcisz-malom, Mosz

Orvostanhallgató

izísért korrepetál közepi 
ásókat. Cimet a kiadóba
ek.

Szerény igényű
\őrs- és gépirónő alka 
eres. Szives megkért 

7<l telefon alatt kér 
iétfőtől 10 12-ig és :

Kifutó fiút
agy leányt felvesz Heget 
ándor rt. nyomda, Piac

ifogad 
ovács 
za 1st

Tanításra
középiskolai t i 
tímár. 1 ioiriokkt rt.

LAPKÉZBESITÖKET 
tetőssel és jutalékkal ?< 
tünk. Cím n kiadóban, 
cca 49. sz.

Szeszgyárban.
tatomban, vagy ezzel ka

edclmi ügyek vezetésére

las egyén. Választ 
atal továbbit.

Rikkancsokat
:'lx fzetés és jutalékkal felve- ,ien 
./ünk. — Igazolvánnyal bírók !,.at 
elönvben. Cim a kiadóban.

Bognármestert
keresünk, ki asztalos és hintó- t-ay 
munkákban járatos, április el- ket 
seiére. özv. Uraell Andorné >ze 
úrnő gazdasága, Kétutkőz. He- 1. 
vesmegye. küldendők ajánlatok. \ á

Előkeld vállalat keres —
debreceni Irodája részére az 
idminisztráclós munkákban és div 
üzletvitelben abszolút lártas- kai 
sággal bíró tisztviselőt. Aiánla- me 
;ok fizetési igény és reieren- az 
ciák feladásával „Jövö 3o6 
Jeligére Blockner J. hirdetőjé­
be Budapest. IV., Semmelweis be 
11. 4. küldendők. “j

Perfekt gy
Könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve- — 
léseket is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas“ ieligé- mé 
re a kiadóhivatalba kér. 1849 ad

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár- 
ban. Darabos u. 20. Telefon eg 
1—68. * 308 irt
M ..Ulli.. • ..liUu. l
|eladás| ü

Vi
Eladó lei

gyárilag generál javított trak- lós 
tor ekékkel és 8-as MA\. csép- sz 
lővel. Teresek Kálmán, Békés- ak 
csaba. 354 mi

ke
Megjöttek hí

a tavaszi újdonságok. Kombi- q; 
nált modellek minden divat- a 
anyagból, selyemkalapok már :ö 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. — 
„Anny“ kalapszalon, Csapó uc­
ca 47. 120 In.

#
Szegedi h(

paprika különlegességek álian- |) 
dó an nagy raktára: Lindenield, 

é Degenfeld-tér 7 Telefon: 79.
1836 h

J CSERTÉGLA a
cs cserép kapható Tóth és Se- 1 

- best yen rt Kishegyes! úti tégla- — 
a gyárából. Eladás: Simonfíy u.
3 l-a. 11. Telefon: 610. 94
1 R

Az óriás a
, Galambdúc háziszappan 50 fii- j 
f lér. Flóra és Meister félkilós i 
( 70 fillér. Albus szappan, mosó- K 

poruk, kékitó, keményítő ki- - 
sinyben is nagybani árért kap 

t, ható a Belvárosi Festékházban. P 
T- Debrecen. Hatvan ucca 2. 16 u
7. '
tt MÁRVÁNYMOZAIK, n
ry cementlapok, betonáruk, épité- ^ 
e- si anyagok a legolcsóbban he- 

szerezhetők a Debreceni Mii- 
12 kögvárnál. Fürdő ucca 2. sz.
— 303

i- Kátrány
>- és karboliutn nagyban és ki- 
é- csínyben is kapható legolcsób- 1 
38 ban Neumann Nándor festéküz- 

leiében. Csapó ucca 8. szám. , 
346

7>l ..............
et Ezerszázhat vanliat
- holdas búza termőföld Biharmc- 

gyében gazdasági épületekkel
93 azonnali átvételre kövesül, ál- 
— lomásnál eladó és a terhek át­

vételével kettőszázezer pengö- 
és vei megvehető. Dezső, Köss :th 
19. u Ifi. 13

VVEISZ FERENC
ut is/talosmesler, Fiirdö ucca 4. 
fi- Telefon 1(1-89. villanyerőre he­

vet! asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat. 
egyszerű bu torok at, üzlet-, iro- 

c* de-, portálbereiide/.éseket v< 
ac épületasztalos munkákat. Saját 

készítésű bútorok készen i> 
kaphatok. 1-3

so- Sarokká/
es- Csa|?ó ixv.'i rv-ze uagvfor-

1
ral- magas köépülettel. nay, üd­
üli- varral, azonnali átvételre el­

adó. Dezső, Kossuth u. B 159

Kész
er, dívány és matrac kap-.»/----

Erdős kárpitosnál, Sí-1 díszműárukban
nfíy ucca 31. 1694

Kántor Ernő és lársa
(Városháza épület. ' ele*0" 
1057 szám.) áruházának külön­
legességei: „Fregoll“ plafonara
rőslthető ruhaszárító. „vrix- 

Wox" felülmúlhatatlan parkett- 
krém. Ilalpvn-íéle folttisztito 
mindennemű pecsétet nyomta­
lanul eltüntet. Gyártója a ruha 
darab kétszeresét téríti meg. 
ha a szer hatása nem ér- 

nyesülne. My-tox poloska- 
vs svábbogárirtó. Francia pú­
derekben, háztartási és pipere, 
ikkekben. kefe, ecset és bor- 

állandó nagy
választék.

Tavaszi
takarításhoz V eiuui. par-

....... ....  rne
festékek/festöminták leg­

ei U
16

Hencserck.
matracok készen 

Glattstem kárpitos-

A HÍRNEVES 
..Cormíck" teherautók és „Cor 
míck“ petroleumt raktorok el 
pusztithatatlan kittinő anyaguk, 
uólcrhctctlen tökéletes szerke- 
•fctük és végtelenül csekély 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kivül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagv alkatrészraktár: UAHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Vámospércsen,
■nyerlbcn olcsó házhely^pité-
d"anyaggal, kuttal eladó. De­
zső, Kossuth ló-

min I iilHÉIÓJ 'llUUl

Borotvólás
babltmivágás 41) fillér. Szegbe. 
70, hajvágás 30, fazonra 4u. 
nyi ucca 57.. Torna. iS4k

INGATLAN
Irodának 

alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban, lss

Steiner József
ingatlanirodája. Piac u. 19. sz 
II emelet Minden igények­
nek megfelelő házak. Ugymin 
emeletes, bér-, nagy és kis csa­
ládi házak, a fő uccákon eladok 
Hatvan uccai kertben 1700 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, egyszobás, konyhás, veren- 
dás lakással. Simonyi utón 350 
négyszögöl telek eladó. 2. 4, ■ 
szobás lakások átadok. 4 elefon 
b—24,

XoUU

E S

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedönd, Szo- 
boszlói ut 24. Telefon 859,

1847
Uyapjuioiialak

i.indcn színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. Gépazsur, endlizés jutányos 
iron. 1845

fi—24.

E
fcu I üidUtt f ““**■ f
EGYESj
fr’TwnWT"*v»w,,*k

Ingyen nöikalapot
eh ul sein kap. Már öt pen­

gőért szépet, pedig kizárólag 
„Anny“-nál, Csapó u. 47. Alaki- 
iá s három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. 87

1332

CEMENTLAPOK,

Testvére ccmcntáru- 
Debrecen,

Ritka alkaloml
Eladom egyik patrícius háza­
mat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy az

15. ^a|927 I idegenforgalom. Bővebbet Kai 
1 már. Locarno-Monti 24.

Király kávéi
a legjobbakI Olcsó, ki­

ki valóan zamatos. De- 
d-tér 11. f>8

RATKÁNY-
sváhhogár- 

ve, na-

létében. Piac u. 10., a Dí­
szemben.

UJ1 UJJ

„Hajduhadházi Hangya Szö­
vetkezet“ nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé 
használt 5 darab vasrollót, 4 
darab spalettás ablakot és több 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt fél 
11 órakor a helyszínen, Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

a t. közönséget, hogy Mik-

bármilv szakmába vágó

megyek, 
villanyszerelő.

480

Sarc kiiá z
csinával, belterületen, Csa- 

ón és Péter fián nagy forgalmú 
azonnali átvételre eladó. 
Kossuth u. Ki. 1591

Csemegekereskedök. 
fűszeresek valódi, enyhe, príma 
iuhturó és kevert túró szükség­
letüket az Orsz. Magyar Tej­
szövetkezeti Központnál Buda- 

I pest, 1.. Horthy M. ut 119 121.
I szerzik be legolcsóbban. Postai 
szétküldés íco. utánvéttel 

I 5 klg.-os. vagy nagyobb bÖdön­
ben. Képviselő: Dr. Havas 
(álmán Debrecen, József kirá­
lyi herceg ucca 17.

Nyugdijat
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cím a kiadóhivatalban.

1750

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 
pun goig 1 becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapou, az ország leg 
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsíulyósltás! Házakra 

10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk.

A hírneves
„Cormick“ teherautók és „Coi- 
mick“ pctrolcumtraktorok el- 
pusztithatatlan kitűnő anyaguk, 
utólérhettítlen tökéletes szerkc.. 
zetiik és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
\ ersenyen kivül állanak. Kií 
i'ólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: Ráhmei 

! .'ándor. Debrecen, Piac ucca 
I 43. szám. Telefon 962.

Váltóhitelt folyósittatunk ma 
gá»pénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu­
lajdonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York Hi­
teliroda. Budapest, VI.. Pod- 
manivky ucca 29. (Válaszbé- 
Ivcg beküldendő.) 304

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 

. rnü- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épii- 
letmunkák. 1483

Geréby-kertben
ezerkettöszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 159

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő’ ucca 2. 303 i

Tanárjelöltné.
I biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban, csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: V. 
K„ I hal\ Kálmán u. 13. 1834

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1763

Rlskó Béla
angol és francia női divatter­
mét Piac ii. 26. alól Kossuth u. 
3. sz. alá (bejárat Piac 22 24. 
is) hcivezte át. Telefon 683.

Hajdúszoboszlón,
éren nugviövedelrnü ház 
x sütődével, üzletekkel,

I lakással sürgősen eladó, 
zsö, Kossuth u. 16. 159

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér- 
;ékcs cipőket és javítást a lég­

ibb kivitelben eszközlök. 
Dregán, Arany János u. 1. 1723

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Remekül

új nyolcszázholdas fekete 
élő és holt felszereléssel,

ázhold őszivetéssel azon 
átvételre eladó. Dezső, 

suth 16. 159

. GYERMEKDIVATHAZBAN 
búza- I Városháza épület, gyönyörű, ol- 

c~ • csó gyermekruhák melyen le 
szállított árban, 
ék!

Nagy válasz-

Költöztetéseket
tár szekerekkel, vagy zárt hu 
orszállitó kocsikban szolid 

árak és felelősség mellett vál- 
aí a Debreceni Angol-Magyar 

Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
eí ut 72. (Royal-szállödáva! 

szemben.) Telefon 37. 151

Tiszta kéz

j találmányu 
Géplakatosok

leg
Uéztisztitó-

soffőrök.

Bárány
19.

festéküzlct
490

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, úri 
lakkal, bőséges gazdasági épü­
letekkel eladó. Értekezni Far­
kas ügyvéddel, Hungária pa 
ívta. Telefon 125. 1845

Lauer Irén
nöikalapszalonja Piac ucca 58. 
s/„ első lépcső, II. emelet. (Ez 
Jött Rákóczi 9.) 215

RÉZÜSTÖK 
elésre is Mándokinál. 
mos ucca 13. 284

Fiiszerberendezés,
használt, eladó. Ertekezn 

Mester u. 39. 1830

FI ADÓ

a Takarék- és 111- 
Oanó u. 4. 368
Orth.

V:

i \ ámospércsi 
'étiként P 1.50 
ngel Sáná >ri’é 
'ércsen. 1850

Pensio
Budapesten a város legforgal 

I masabb központjában — első 
emeleten mely 20 szobából 

eladó igen kedvező félté 
telek mellett. Megkeresések 
..Kitűnő tőkebefektetés“ ieligé 
re a kiadóba.

HÚSVÉTI

ca 19.

. padlólakkok, zomán 
sutek, háztartási cikkek 
ihh beszerzési forrása 

festék üzlet. Csapó uc-
386

Posztóüzlet- 
áthelyezés miatt a raktáron le 

5 öszus íéríiszövcteket. sport 
kelméket, női kosztümszövete 
két a legolcsóbb gyári árban 
elárusítom. Dortián posztó 

! agy kereskedő. Bika bérli z. 
fürdő mellett.

Szappanfőzéshez
egerösebb szóda kilója 6(
!ér, ezen kivül az ősz es ha 
!ási cikkek és festékek ki 
l)vn is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban. Hat-

fil­
zt a r-

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni 
versal csövek P 3.80. Hangsz 
rz csövek P 5. Simon Jent 
Debrecen. József kir. herceg 

1 3. Telefon 13 22. A budapc 
Barta és Társa cég helyi képvi

Ezerkettösz ízholdas
ideális iekvé'ii főúri birtok Bi- 
liarmv^.vében, köves utón, állo­
másnál. azonnali átvételre el 
adó. kevés pénzzel megvehet 
Dezsői, Kossuth 11. le 159

POLOSKA.
svábbogár, patkány és égé 
biztosan kirtható szabadalma 
zott irtószerrel. V.gvon öles 
kapható Stern festékúzletébcn.
P*ac uvra 10. Bikával szemben. Linóinál

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gözrnosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Megjelent
legújabb tavaszi Vasúti ki­

mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok, községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a főbizo­
mányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében. 
Piac ucca 34. szám.

Németül
t született német

gvorsan. biztos sikerrel
7.

tanerő. 
Jara- 

~A4

A madár
art dalolja az ágon; Csikó* 

só«borszesz a legjobb háziszet 
világon. Kapható minden fü-

szerüzletben. 1711

Selyeni-
... szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá- 
rivos árban. Matta Anna. Beth­
len a. 23. 1849

Harisnyakötéat,
test. talpalást. szemfölsze- 

désí, előnyomást vállalok. — 
Hari.e nyarak tár, Hatvan ucca 16 

17

Lé^elzárózstnór,
paplangomb, télikabátgomb ve 
gomboló Paszománygyárban. 
Piac u. 32. 1818

HÍVJA FEL 
az 5-18-at, kön vvelője ezennal 
rendelkezésére áll! 
ban. 1865

Kábán
egy jóim valmu üzlet házzal 
együtt a legforgalmasabb he­
lyen a Vasút uccun, a mai kor­
nak m- "fülelő masszív munka 
herendi zéssel eladó. Az üreg 
kor \ celt nyugalomba helye 
/i magát. Értekezhetni Bluni 

Kábán 1754

Rákóczi

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r4s rvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49, szám.

fi

Takarék tűzhelyek
I legegyszerűbbtől legdiszeseb- 
I big készen kaphatók. Fiú laKa- 

t os tanú lónak felvétetik. Kandia 
15. 18-38

Csemegekereskedök.
fűszeresek valódi, enyhe, primo 
iuhturó és kevert túró szükség- 

•tűket az Orsz. Magyar Jel­
szó vet kezűi i Központnál i Bu­
dapest, !.. Horthy M. ut 119 
121. szerzik be legolcsóbban. 
Postai szétküldés íco. utam ei­
tel 5 kilogramos vagy nagyobb 
bödönbcii. Képviselő: Dr. Ha­
vas Kálmán Debrecen, Jozsc. 
királvi herceg ucca 17.

Földbirtokokra
törlesztéses kölcsönöket, yag> 
> 3 évre váltóhitelt pengőben,
evouás nélkül folyósítva ajani- 
már bekebelezett kölcsonöKe 
előnyösen korívertál he esurt 
Scbvarz Gusztáv hankuzlete. 
Budapest. IV., Kossuth Ul» 
ucca 3. Telefonok: Jőzsut 448 , 
04. és József 448 0.x Levélben 
megkeresésre részletesebb ad 
tok. 

Saját kvszitésii
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főnként 1 '<|o »;5| fehér
páronként P ni.—w- • - p 
és sárga mosó Marva hor .

ti. schön hantim Kéz» 
kötszer- és orvosi 
ban. Debrecen. *)|aC.ir',)j<L Telv-
szám, Csapó 
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szakszerűen, meglepő^ 
vállai javításokat.

36 sz.

y/nZBTÉSl A 
9 pknoö, bot 
tasAsníp 20 
,ia»Ak : HRO

DEBRECEN

A kor 
tett el

„Ma nehé

Budapc 
tíz óra előtt 
Bűház folyósé 
tak a kisebb 

A terem rr 
pi rendjének 
vényjavaslat, 
ize két szón 

József főb 
első sorban, , 
ban már csak 
kezett meg.

Megint so 
nuel szegedi 

Báró Wla 
I tizenegykor 
I sét és bejele 

nos most m- 
pelláciőját.

Hadik J 
a

A lapot 
gróf Hadik 
elnök ur a p 
kijelentést te

az autóm:
many szán 
és az OlV?

Ez a nyiiatk' 
leményt abb; 
zőgazdaság 1 
jukat és elár 
keket. Ennél 
tént. mert

a mezogi 
tiltakoztál
Ezután fei 

lyet gróf So 
bacher Emil 
alá és amely 
tek. Ebben e 
lakozik a tu 
pedig elsőso 

„Sajnálat! 
beadvány 
nem tanúsít: 
benéssel olv 
tervezetét. 1 
lett ipar, d 
odáig, hogy 
szélyeztesse. 
egyéb a nag 
terhelésénél, 
elekében.

Mennél ti 
annál fok

fi A b
fejezi be 

. bogy 
olyan bol 
amely az 
forgatja I 

Ugyani 
az OMG1 
annak el! 
képviselő 
bent ül a 
földmüve 
lés mégis 

A terv 
luk, hog) 
Nem keli 
lem háru 
zunk. ne 
szállitásá
hogy a s
álláspont 
dasági te 

1 fejlesszélir


